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Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 2025 yılına ilişkin “Türkiye Suç 
Mağduriyeti Araştırması” bültenini açıkladı. İlk kez açıklanan bülte-
ne göre, suçtan korunmak amacıyla hane halkının evde aldığı güven-

lik önlemleri incelendiğinde, ilk sırada yüzde 70,7 ile zırhlı/çelik kapı yer 
aldı. Bu önlemi yüzde 35,5 güvenlik kamerası ve yüzde 28 ile pencerelere 
panjur veya korkuluk takılması takip etti. En düşük oranlı önlemler ise yüz-
de 4,7 ile hırsız alarmı, yüzde 4,8 ile bekçi köpeği ve yüzde 5,5 ile biber 
gazı/elektro şok olarak kayıtlara geçti.

Yaşadığı suç mağduriyetini resmi bir merciye bildirme oranının en yük-
sek olduğu suç türü, yüzde 81,3 ile araç hırsızlığı oldu.                 Sayfa 5’te

Ev güvenliğinde ilk tercih çelik kapı

Barınaklarda en ufak bir insani uygulamanın olmadı-
ğını belirten Türkiye Barolar Birliği Hayvan Hakları 
Komisyonu Dönem sözcüsü Avukat Hülya Yalçın, 

“Hayvanları Koruma Kanunu çok şey söylüyor, ancak hay-
vanları gerçekten koruyan bir tek cümle bile barındırmı-
yor artık. Öyle bir cümle varsa bile ona uyulmadığında ne 
olacağına dair etkin bir yaptırım yok. Hayata geçirilen şey 

sokaklarda yaşamaya çalışan ve kültürümüzün bir parçası 
olan tüm köpeklerin önce büyük toplama alanlarına alınıp, 
sonra vahşi toplamada ölmeyenlerin de orada açlıktan, 
stresten, hastalıktan ölümüne sebep olmaktan başka bir şey 
değil. Hatta çoğu yargı sürecinde olan ‘çamaşır suyuyla 
zehirleme, tarihi geçmiş ilaçla zehirleme’ gibi çağdışı öl-
dürme yöntemleri bile söz konusu.” dedi.           Sayfa 2’de

“Hayvanları Koruma Kanununda etkin bir yaptırım yok”

Ticaret Bakanlığı’ndan yapılan açıklamada, yakla-
şan Kurban Bayramı öncesinde vatandaşların dini 
duygularını istismar ederek sahte kurban bağışı 

ve yardım toplama vaatleriyle dolandırıcılık girişimle-
rinde artış yaşandığı belirtildi. Ayrıca kısa mesaj yoluyla 
‘Bayram ikramiyesi hesabınıza yatırıldı’ gibi bağlantılar 
gönderilerek veya telefon aramalarıyla sahte kurban bağı-
şı toplanması yöntemlerinin ortaya çıktığı vurgulanarak, 
“Bayram dönemlerinde kişisel araçlarla şehirler arası yol-
culuğun artmasıyla ücretli yollardan geçiş ödemelerinin 
sağlandığı Hızlı Geçiş Sistemi de bu dolandırıcılık yön-
temlerine konu olmaktadır. Gönderilen kısa mesajlarda 
‘geçiş ihlaliniz bulunmaktadır, ödeme için tıklayınız’ gibi 
yanıltıcı bildirimlerle vatandaşlarımız sahte ödeme sayfa-
larına yönlendirilmekte, bu yöntemlerle hesap bilgilerinin 
ele geçirilmesi riski oluşmaktadır” denildi.

“TEDBİRLİ OLUNMALI”
Dolandırıcılık mağduru olmamak için tedbirli olun-

ması gerektiği işaret edilerek, “Gerek kurban bağışı gibi 
dönemsel olarak vatandaşlarımızın dikkatini çekecek 
konular gerekse kısa sürede yüksek kazanç sağlanacağı 
vadedilerek para gönderilmesi taleplerini içeren dolan-
dırıcılık girişimlerine karşı bilinmeyen kişilerle hesap 
bilgileri, şifre ve kişisel veriler paylaşılmamalıdır. Gelen 
mesajlardaki bağlantılara giriş yapılmamalı, işlemler res-
mi kurumların kendi internet siteleri ve uygulamaları üze-
rinden gerçekleştirilmelidir. ‘Kredi kartı aidatınızı geri 
almak için tıklayınız’, ‘Dosya masrafları iade ediliyor’, 
‘Devlet destekli krediniz hazır’ gibi tüketicilerin dikkatini 
çeken bağlantılar üzerinden zararlı yazılımlar yüklenerek 
veya bankacılık bilgilerine erişim sağlanarak yapılan do-
landırıcılık girişimlerine karşı dikkatli olunmalıdır. ‘Olta-
lama (Phishing)’ olarak adlandırılan siber dolandırıcılık 
yöntemlerinin mağduru olmamak için; bilinmeyen numa-
ralardan gelen kısa mesaj ve elektronik postalardaki bağ-
lantılara giriş yapılmamalı, bankaların arayüz görünüm-

lerinin taklit edilmesine ve sahte internet adreslerine karşı 
adres çubuğundaki bilgiler dikkatle kontrol edilmelidir. 
Kişisel bilgi ve şifre paylaşımı yapılan şüpheli işlemlerde 
güvenlik tedbirleri alınması amacıyla derhal bankalarla 
iletişime geçilmeli, dolandırıcılık durumlarında kolluk 
kuvvetlerine başvurulmalıdır” ifadelerine yer verildi.

“GENÇLER VE İLERİ YAŞTAKİ                       
VATANDAŞLARIMIZ RİSK ALTINDA”

Dijital mecralarda ürün veya hizmet karşılığında ki-
şisel hesaplara para gönderilmesi yerine güvenli ödeme 
sistemleri aracılığıyla ödeme yapılmasının tercih edilme-
si gerektiği belirtilerek, “Dijital istismar mağduriyetinde 
gençler ve ileri yaştaki vatandaşlarımız risk altındadır. 
Gençler sosyal medya tuzaklarına, ileri yaş grupları ise 

panik ve telaşa yöneltecek şekilde gerçekleştirilen telefon 
aramaları tuzaklarına karşı uyarılmalıdır. Özellikle oyun 
platformları üzerinden yasa dışı bahis, sanal kumar ve 
sahte kripto para dolandırıcılığı amacıyla küçük yaştaki 
kullanıcıların hedef alınması ve bağımlılığa yol açabi-
lecek algoritmalar kullanılması nedeniyle ebeveynlerin 
temkinli olması önem taşımaktadır. Ticaret Bakanlığımız; 
diğer tüketici işlemlerinde olduğu gibi finansal işlemlerde 
de tüketicilerimizi koruyucu tedbirleri almakta, denetim-
de öncelikli alanlar belirlenerek tüketici mağduriyetleri-
ni önlemeye devam etmektedir. Ticaret Bakanlığı olarak 
bayram öncesinde artan dijital ve finansal dolandırıcılık 
girişimlerine karşı vatandaşlarımızı dikkatli olmaya ve 
güvenli işlem yöntemlerini tercih etmeye davet ediyoruz” 
denildi.                                                                     (DHA)

Dolandırıcılara dikkat!
TICARET BAKANLIĞI, KURBAN BAYRAMI ÖNCESI UYARIDA BULUNDU: 

Ticaret Bakanlığı, Kurban Bayramı öncesi dolandırıcılığa karşı uyarıda bulunarak, “Ticaret Bakanlığı
olarak bayram öncesinde artan dijital ve finansal dolandırıcılık girişimlerine karşı vatandaşlarımızı

dikkatli olmaya ve güvenli işlem yöntemlerini tercih etmeye davet ediyoruz” açıklamasını yaptı.

Trendyol Süper Lig’de kümede kalmayı ba-
şaran Gençlerbirliği’nde en fazla süreyi, 2 
bin 907 dakikayla Yunan stoper Dimitrios 

Goutas aldı. Bu sezon 5 kez teknik direktör deği-
şikliğine giden kırmızı-siyahlılarda, 33 lig karşı-
laşmasında ilk 11’de görev yapan Goutas, cezalı 
olduğu için 1 maç kaçırdı. Ligde 302 dakika süre 
alan Onyekuru ile ikisi penaltıdan olmak üzere 4 
gol atabilen Niang, performanslarıyla beklentile-
rin uzağında kaldı.		            (AA)

Ankara Büyükşehir Belediyesi’nin 19 
Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve 
Spor Bayramı kapsamında düzenlediği 

etkinlikler, Başkent’te binlerce vatandaşı bir 
araya getirdi. Atatürk Çocukları Doğal Yaşam 
Parkı’nda düzenlenen uçurtma şenliği, dans 
gösterileri ve konserlerle Ankaralılar 19 Mayıs 
coşkusunu gün boyu yaşadı. Gün boyu süren et-
kinlikler, Ankara Echoes ve sevilen sanatçı Ece 
Seçkin konseriyle taçlandı.    (Haber Merkezi)

Gençlerbirliği’nin
vazgeçilmezleri ve

hayal kırıklıkları

19 Mayıs coşkusu
Başkent’i sardı

Ticaret Bakanlığı ekipleri,  Ankara’da 
Kurban Bayramı öncesinde şehirler ara-
sı otobüs terminali, marketler ve mey-

ve-sebze halinde denetim gerçekleştirdi.
Ankara Ticaret İl Müdürlüğü ekipleri, yak-

laşan bayram öncesinde tüketicinin ekonomik 
hak ve çıkarlarını korumak, olası tüketici mağ-
duriyetlerinin ve fırsatçı yaklaşımların önüne 
geçebilmek amacıyla denetimlerine hız verdi.

Ekipler, bu kapsamda temel gıda ve ihtiyaç 
ürünü, meyve ve sebze ile şehirler arası otobüs 
bileti fiyatlarına ilişkin denetim yaptı.

Toptancı halindeki denetimde ekipler, ürün 
künyelerini, meyve-sebze alış-satış fiyatlarını 
ve bu ürünlerde haksız fiyatlandırma olup ol-
madığını kontrol etti. Bu kapsamda esnaftan 
alınan künye numaraları, Bakanlığın Hal Ka-
yıt Sistemi mobil uygulamasına girilerek fiyat 
karşılaştırması yapıldı.

Ekipler, Ankara Şehirler Arası Otobüs Ter-
minali’ndeki (AŞTİ) denetimlerde Ulaştırma 
Elektronik Takip ve Denetim Sistemi’nde be-
yan edilen fiyat listesi ile yolcuya kesilen bilet 
fiyatlarını karşılaştırdı.

Çankaya ilçesinde bir markette yapılan 
denetimde de ekipler, özellikle bayramda tü-
ketimi artan çikolata ve şekerleme ürünlerinin 
fiyat ve etiketlerini inceledi. Ekipler, temel 
gıda ve ihtiyaç maddelerinin bulunduğu rafla-
rı da kontrol ederek, etiket-kasa fiyatı uyumu 
ile haksız fiyat denetimi kapsamında ürünlerin 
alış ve satış tutarlarına baktı.                    (AA)

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı tarafın-
dan FETÖ/PDY’nin kamu mahrem yapı-
lanmasına yönelik yürütülen soruşturma-

da, örgütün gizli haberleşme programı ByLock’u 
kullandıkları ve örgütsel irtibatları bulunduğu be-
lirlenen 4 şüpheli hakkında gözaltı kararı verildi.

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı’ndan yapı-
lan açıklamaya göre; Terör Suçları Soruşturma 
Bürosu, FETÖ/PDY’nin kamu mahrem yapılan-
masına yönelik soruşturma başlattı. Soruşturma 
kapsamında, şüphelilerin çalışma evlerinde kal-
dıkları, örgütün gizli haberleşme aracı Bylock 
yazışma programını kullandıkları tespit edildi. 
ByLock yazışma içeriklerinde isimlerinin yer al-
dığı anlaşılan 3’ü aktif görevde toplam 4 şüpheli 
hakkında eş zamanlı gözaltı kararı verildi. Anka-
ra Emniyet Müdürlüğü Mali Suçlarla Mücadele 
Şubesi ekipleri, şüphelilerin yakalanmasına yö-
nelik operasyon başlattı.                              (DHA)

Bayram öncesi fiyat
denetimleri sürüyor

FETÖ soruşturması: 
4 gözaltı kararı

Annelerin ezgileri
Keçiören’de yankılandı
Keçiören Belediyesi, Uluslararası Mevla-

na Vakfı iş birliğiyle Yunus Emre Kül-
tür ve Sanat Merkezi’nde “Annemin 

Şarkıları” adlı özel konser programı düzenledi. 
Annelere ithaf edilen konser programı, duygu 
dolu anlara sahne olurken, Türk müziğinin sevi-
len eserleri sanatseverlerle buluştu.   Sayfa 3’te

Etimesgut Belediyesi tarafından yapımı 
tamamlanan Yiğit Gençbay Kaykay 
Parkı, düzenlenen törenle kapılarını 

gençlere açtı. Mehmet Akif Ersoy Parkı içe-
risinde hayata geçirilen proje, kaykaycıları, 
scooter kullanıcılarını, sporcuları, gençleri 
ve vatandaşları bir araya getiren büyük bir 
buluşmaya sahne oldu.                  Sayfa 3’te

Sokağın ruhu 
Kaykay Parkı’nda buluştu

CHP Denizli Milletvekili Gülizar Biçer Karaca, DİSK-
AR, Habitat Derneği, UNDP, TEPAV, TOG-KONDA 
ve Öğrenci Sendikası verilerinin birlikte değerlendiril-

diği çalışmada, gençlik meselesinin yalnızca işsizlik başlığıy-
la açıklanamayacak kadar derinleştiği vurgulandı.  Sayfa 5’te

Altındağ Belediyesi 18 Mayıs Uluslararası Müzeler 
Günü kapsamında çeşitli etkinliklere ev sahipliği 
yaptı. Ulucanlar Cezaevi Müzesi ve Hacı Bayram 

Veli Müzesi’nde gerçekleştirilen etkinlikler, renkli anlara 
sahne oldu.                                                          Sayfa 3’te

“Gençlikte işsizlik ve 
yoksulluk iç içe”

Altındağ’da
Müzeler Günü neşe dolu

Başkentli gençler, Ankara Büyükşehir Belediyesi 
Gençlik ve Spor Hizmetleri Daire Başkanlığı tarafın-
dan düzenlenen ‘Gençlik Kampı’nda bir araya geldi.

19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı 
kutlama etkinlikleri kapsamında ATA Çiftliği’nde (BAKAP) 

düzenlenen ‘Gençlik Kampı’nda ABB’nin Genç Akademi-
lerine üye olan 120 genç; sanat atölyelerinden  sanat atöl-
yelerinden yaratıcı workshoplara, her branşı kapsayan spor 
etkinliklerinden eğlenceli yarışmalara kadar pek çok aktivite 
ile eğlenceli anlar yaşadı.		           (Haber Merkezi)

Başkentli gençler hem sosyalleşti hem de eğlendi
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Çam Gölgesi
Tarsus’un güvenli sokaklarından Çamlı-

yayla’nın serin bağlarına uzanan bu anlatı, 
bir çocuğun dört yaşından on beş yaşına ka-
dar süren büyüme yolculuğunu izliyor.

Taş evler, dar sokaklar, dedelerin dükkân-
ları, yaylaya çıkan otobüsler, eşek sırtında 
dönülen yollar, gaz lambası ışığında anlatılan 
korku hikâyeleri, mezarlıklar, pazar yerleri, 
yılanlar, kukumavlar… Bu kitapta çocukluk, 
yalnızca neşeli bir hatıra değil; aynı zamanda 
korkunun, sorumluluğun, emeğin ve değişi-
min yavaş yavaş öğrenildiği bir hayattır. Bir 
çocuğun dünyayı yavaş yavaş keşfetmesinin 
hikâyesi.

ANKARA RÜZGARI
Süha ÖRTÜLÜ

(s.ortulu@hotmail.com)

Otur yerine…
Şimdilerde nasıl bir uygulama var doğru-

su bilmiyorum.
“Sıfır’’ diye bir not yoktu bizim dönemi-

mizde.
‘İnsan onurunu yerle bir eder’’ düşünce-

siyle alınmış bir karar sonucu mudur, yoksa 
bir başka neden mi vardır ardında doğrusu 
bilmiyorum.

Yöneltilen her soruya uzaydan gelmiş 
gibi boş boş bakan öğrenciye bile “sıfır’’ ver-
mezdi hocalar.

Tembel öğrenciye kızgınlığın ifadesi ola-
rak kullanılırdı “otur yerine sıfır’’ çıkışması 
ama, karne notu bir olarak geçerdi kayıtlara.

Şimdilerde ise yaşamın, en küçük har-
cama kalemlerinin bile alışılmış bir parçası 
oldu sıfırlar.

Yaşamın bir parçası oldu sıfırlar.
Domates 100, patlıcan 200, Biber 300…
Ayakkabı 2.000, manto 3.000,…
Konut kiraları 25.000, 30.000…
300.000’i bulanlar bile var.
Alışmış kudurmuştan beterdir derler…
Paraların “sıfır’’ sevdası da o misal…
Sıfırlar arttıkça, hayat küçülüyor.
Ailece dışarıda bir akşam yemeği bile 

lüks oldu çokları için. İnsanlar astronomik 
rakamlar karşısında büyülenmiş gibi. Yüksek 
fiyatlar şaşırtmıyor artık. 

Paradaki sıfırlar aslında ekonominin psi-
kolojik tarafını da sergiliyor. Paradan “sıfır 
atmanın” ekonomiyi düze çıkarmanın yol-
larından biri olmadığı anlaşılırken, “keşke 
hayatın yükünden sıfırlar atılabilmiş olsa’’ 
görüşünün ağırlık kazandığı  görülüyor.

Bol sıfırlı yaşam, eskilerden gelen ve kar-
nelerde bile yer verilmeyen  “otur yerine sı-
fır’’ sözünü anımsatıyor.

KİTAP VİTRİNİ

Hayvanları Koruma Kanunu, yürürlüğe girdiği gün-
den bu yana yaşam savunucuları ve sivil toplum kuru-
luşları başta olmak üzere geniş kesimlerin büyük tepki-
sini çekmeye devam ediyor. Hayvana şiddet, tecavüz ve 
cinayetlerle ilgili hukuki yaptırımların yetersiz olduğunu 
belirten Türkiye Barolar Birliği Hayvan Hakları Komis-
yonu Dönem Sözcüsü Avukat Hülya Yalçın ile hayvan 
hakları yasasının neler söylediğini konuştuk.

• Türkiye’de sokakta yaşayan hayvanlarla ilgili 
tabloyu anlatmanızı istesem nasıl anlatırsınız?

Kanun öncesi, kanun dönemi ve günümüz olarak üç 
bölümde anlatabiliriz bu tabloyu. Kanun öncesi yani 5199 
sayılı kanun çıkmadan önce belediyeler acımasız zehir-
leme yapardı hatta alenen tüfeklerle hayvanları sokakta 
kanlar içinde bırakarak öldürürdü ve duyarlı bazı vatan-
daşların çabalarıyla köpekler kurtarılmaya çalışılırdı. So-
kakta yaşayan hayvan deyince elbette aklımıza ilk gelen 
köpekler oluyor. Kediler çabuk saklanabilen, insana fazla 
sokulmayan güvenmeyen hayvanlardır. Hep öyle kalırlar 
umarım. Köpekler her zaman insana yakın ve çok sadık 
canlılar oldukları için büyük haksızlıklara uğradılar. Bu 
dönemde de sevenleri, sevmeyenleri vardı. Fakat insanlar 
köpekle yakın olmasa bile “artı zarar verme, husumet bes-
leme” gibi fiillere az rastlanırdı. Kentin ve köyün sakiniy-
di köpekler yüz yıllardır. Köpeklerle yaşamak isteyenler, 
onları fark edenler ve değer verenler arttıkça, onlara zarar 
verenlerin, zehirleyen, tecavüz eden, işkence eden, öldü-
ren insanların artık cezalandırılması gereği kendiliğinden 
bir talebe dönüştü. Ki bu son derece haklı bir talepti. Bu 
nedenle ve Avrupa Uyum Yasaları çerçevesinde 5199 Sa-
yılı Hayvanları Koruma Kanunu 2004 yılında yürürlüğe 
girdi.  Her ne kadar adı “Hayvanları Koruma Kanunu” 
olsa da tüm hayvanları hiçbir zaman kapsamamış (Keçi, 
koyun, tavuk, geyik, kurt, balık, kuş, tavşan, maymun, 
fil, aslan ve daha yüzlercesi) olan bu metinle en azından 
evcilleşmiş ve kültüre alınmış kedileri köpekleri, zarar 
veren insan fiillerinden koruyabileceğimizi düşündük. Ve 
bu dönem, yetersiz eksik bir kanunla da olsa hayvanları 
zehirden, vahşi toplamadan, sokaklarda öldürülmelerin-
den bir süre de olsa kurtarabildik. O da tek bir madde ile. 
Adı geçen kanunun 6. Maddesi yerel yönetimlere bu ko-
nuda net ve açık bir görev vermişti. Hayvanlar yaşadıkları 
yerlerden veteriner hekim eşliğinde ve insani yöntemle 
alınacak, kısırlaştırılacak, aşılanacak ve bunu işaret eden 
küpesi takılarak yaşadığı alana bırakılacaktı.  

Kanunun yürürlükte olduğu 20 yılı aşkın sürede bu 
maddeyi bile hayvan hakları savunucularının zoruyla 
kerhen yapan belediyeler yüzünden çok sayıda hayvan 
hiç yoktan hayatını kaybetti.  Kötü muamele işkence ve 
cinsel saldırılar kayda değer bir cezayla karşılanmadığı 
için gittikçe arttı. Göstermelik uygulanan cezalar da “ya-
tarı olmayan” adeta ödül gibi cezalardı. Bir kez daha ve 
çağa uygun taleplerle kanunun düzeltilmesi, çağa uydu-
rulması, insani yöntemlerin önemle takibi, ihlal faillerinin 
cezalandırılması için konunun tüm taraflarının katıldığı 
ve onlarca uzman görüşüyle TBMM ye başvuru yapıldı. 
Günlerce süren görüşmeler esnasında o güne kadar gö-
rülmeyen özel bir grup ortaya çıkarak adeta hayvanlara 
ve hayvan sevenlere kin kusmaya, her gün onlarca yalan 
haber servis etmeye, bir tane kötü vaka olmuşsa yüzlerce 
haberle medyayı bulandırmaya başladı. Bu korkunç bir 
dönemdi ve halen sürüyor ne yazık ki. Bana göre adında-
ki “koruma” fonksiyonunun da artık sona erdiği 2024 ta-

rihli kanun düzenlemesi ile ülkemizde bir hayvan koruma 
kanunu yoktur diyebiliriz. Tablo maalesef bu kadar kötü.

“CEZASIZLIK HALİ ADALET                            
DUYGUSUNU ÇOK ÖRSELİYOR”

• Hayvana şiddet, tecavüz ve cinayetlerle ilgili hu-
kuki yaptırımların yetersizliği ile ilgili ne düşünüyor-
sunuz?

Yaptırımlar her zaman yetersizdi. Çünkü insan mer-
kezli düşünmek herkesin, tabi kanun koyucuların da işine 
geliyordu. Oysa insan koruyucu, kollayıcı ve madem en 
üstün canlı olduğunu iddia ediyor, buna uygun olarak şef-
katli olmalıydı. Olamadı. Kanunda ihlaller ve kötü mua-
meleye yaptırım talebimiz arttıkça tam aksi uygulamalar 
hız kazanmaya başladı. Bunda sosyal medyanın ve şu ana 
kadar gerçek anlamda profesyonel örgütlenme yapısı ka-
zanamayan hayvan sevenlerin de rolü var. Şu an için de 
hayvanlara kötü muamele, şiddet, tecavüz gibi ağır va-
kaların yaptırımları kesinlikle yetersizdir. Özetle tam bir 
“cezasızlık” hali var ve bu adalet duygusunu çok örseli-
yor. Bir suçun karşılığında toplumun gözü önünde “ceza” 
yoksa, o toplum kaosa mahkûm olur geniş anlamda.

• Yaşanan toplu hayvan katliamlarını nasıl değer-
lendiriyorsunuz?

Kanun artık “korumak” yerine çeşitli kelime oyunla-
rıyla içi boşaltılarak “topla, oyala ve yok et” sistemine fi-
ilen geçtiği için, toplumun bir kısmı da aynı çizgiye hızla 
geçti. Sokaklarda bile sıradan insanlar hayvanlara işkence 
etme hakkını buluyor kendisinde. Sosyolojik bir vaka bu. 
Kediye eziyet eden insanın çevresi mesela; eleştirmez mi, 
durdurmaz mı? Üstelik hayvanlara yönelen şiddetin kont-
rol edilmediği takdirde insanlara, çocuklara da hızla yol 
alacağı bilimsel olarak kanıtlanmışken. Toplu katliamlar 
gerçekten insan ruhunu yaralamakla birlikte, toplumdaki 
“adalet” duygusunu da yerle bir ediyor. Sırf gücü yettiği 
için, daha iyisi olabilecekken tam bir ölüm yasası yapıl-
dığı için içindeki tüm kini ve nefreti hayvanlara yönelten 
insanlar herkes için tehlikeli bir noktaya doğru hızla çe-
kiyor toplumu. 

“KANUN HAYVANLARI KORUMUYOR”

• Türkiye’de hayvan hakları yasası neler söylü-
yor? Ne kadarı hayata geçmiş durumda?

Hayvanları Koruma Kanunu çok şey söylüyor, ancak 
hayvanları gerçekten koruyan bir tek cümle bile barındır-
mıyor artık. Öyle bir cümle varsa bile ona uyulmadığında 
ne olacağına dair etkin bir yaptırım yok. Hayata geçirilen 
şey sokaklarda yaşamaya çalışan ve kültürümüzün bir 
parçası olan tüm köpeklerin önce büyük toplama alanla-
rına alınıp, sonra vahşi toplamada ölmeyenlerin de orada 
açlıktan, stresten, hastalıktan ölümüne sebep olmaktan 
başka bir şey değil. Hatta çoğu yargı sürecinde olan “ça-
maşır suyuyla zehirleme, tarihi geçmiş ilaçla zehirleme” 
gibi çağdışı öldürme yöntemleri bile söz konusu. Yıllar 
önce geri kalmış ülkelerde yapılan bu hareketlere karşı 
buradan verdiğimiz protesto bildirimlerini hatırlıyorum, 
Romanya gibi, İran gibi. Şimdi biz belki de dünyadaki 
en vahşi köpek yok edilen ülkeyiz oysa kanuna “insani 
bir iki dokunuş” la tecavüzler, işkenceler durdurulabilir, 
kısırlaştırma ile köpek nüfusu kontrol altına alınabilir, bu 
korkunç kanlı ve ayrıştırıcı dönem hiç yaşanmayabilirdi. 

“ÖRGÜTLÜ BİR KÖTÜLÜĞE KARŞI İLK          
KEZ BU KADAR MARUZ KALIYORUZ”

• İnsanların hayvanlara bakışı 21. yüzyılda yasa-
lar, sivil toplum örgütleri, toplumsal bilinç bakımın-
dan nasıl değerlendirilebilir?

Hayvanlara verilen değer, yaşam haklarını tanımak ne 
kadar gelişiyorsa, karşı bilinç de o kadar gelişiyor gibi. 
Hayvana mama alana “çocuk açken” deniyor, hayvana 
sağlık yardımı yapana “kadınlar öldürülürken” deniyor. 
Bağlamlar ve kavramlar anlamsızca birbiriyle yarıştırılı-
yor. Tabi burada bunların savunmasını ya da açıklaması-
nı yapacak değiliz ama ortada korkunç bir haksızlık var. 
Hayvan haklarıyla ilgili samimi STK’ların işi gerçekten 
zor. Hem para ve bağış toplama konusunda bir iki kötü 
oluşumun lekesini istemeden de olsa taşımak, hem sa-
hada fiilen yetişmeye çalışmak, üstelik hiç kanuni daya-
nağımız kalmamışken; hem de sosyal medyada tek işi 
köpek düşmanlığı yaymak olan bir takım düşük yaşam 
formlarıyla uğraşmak hiç kolay değil. Çünkü köpekler 
ölmesin dediğinizde karşınıza sürülen şeyler “çocukları 
yiyorlar, camiye giden yaşlılar korkuyor, kuduz var” gibi 
son derece iddialı ve yanlı söylemler.  Oysa pek çok ço-

cuk köpeklerle şahane bir iletişim ve sorumluluk duygusu 
içinde yaşıyor, pek çok yaşlı ve mümin insan camiye gi-
derken cebinde torba içinde mama taşıyor ve ülkemizde 
o trollerin abarttığı, uydurduğu kuduz vakaları yok.  Tek 
tek çürütülüp hepsi yerle bir edilebilir ama hem sokakta-
ki korunmasız hayvanları korumak hem sosyal medyayı 
kontrol ve takip hem yasal süreci izlemek hiçbirimiz için 
kolay değil. Örgütlü bir kötülüğe karşı ilk kez bu kadar 
maruz kalıyoruz. Ve bu da bizim ögrenme ve hemen ha-
rekete geçme sürecimiz oluyor. Son köpeğe kadar müca-
dele etmeye kararlı, adalete inanan kişileriz. Toplumun 
en uzağında kalan hayvanlara adalet sağlandığında bu 
bileşik kaplar teorisi gibi, kadınları, çocukları, yaşlıları ve 
dezavantajlı diğer yaşamları da koruyan doğal bir sisteme 
doğru gider, kaçınılmazdır. 

• Di ülkelerdeki yasalar nasıl? Örnek alınabilecek-
ler...

İnsanın olduğu her yerde hayvana kötülük var. Çün-
kü insan doğuştan ve özünde kendiliğinden iyi bir canlı 
diyemeyiz. Aradaki fark medeni ülkelerde bu insanlara 
ciddi yaptırımlar var. Kedi köpek üzerinden bakarsak 
yani. Kediye köpeğe kötü davranışa ağır cezalar uygula-
yan tüm ülkeler medenidir diyemiyorum şahsen, çünkü o 
ülkelerde de kanatlı hayvanlara, balıklara kuzu ve inek-
lere, ıstakozlara yapılanlar son derece normalleştirilmiş. 
Özetle tüm hayvanlar için tam koruma olan bir ülke yok. 
Ama bize oranla Hollanda, İsveç, Norveç, Almanya gibi 
bazı ülkeler hem hayvan haklarını ciddi biçimde ele alan, 
hem ciddi yaptırımlar uygulayan ülkeler. Son zamanlarda 
Yeni Zelanda’da hayvanların duyarlı canlılar olduğu ka-
bul edildi. Ne acı. Yıl 2026 ve hala hayvanların duyguları 
olabileceğini tartışan insanlar var. Ancak dediğim gibi 
hayvanlar açısından cennet bir ülke maalesef yok. Çaba-
layan ve yol almış ülkeler var, bir de bizimki gibi ileri 
çözüm adımları yerine orta çağdan kalmış toplu öldürme 
yöntemini seçenler var. Bizde de toplumsal ve mesleki 
tepkiler gittikçe yükselmekte, umut verici yaklaşımlar 
artmakta. Ancak içinde bulunduğumuz sistem hak savu-
nusu faaliyetlerini kriminalize eden, yıldırma yöntemleri 
kullanan bir sisteme dönüştüğünden elbette kolay olmu-
yor hayvanları korumak. 

“BARINAKLARDA EN UFAK İNSANİ                   
BİR UYGULAMA YOK”

• Türkiye genelindeki hayvan barınaklarının du-
rumu nedir?

Tek kelime ile berbat. En ufak bir insani uygulama 
yok. Tamamen o gün orada çalışanın insafına terk edilmiş 
yüzlerce hayvan var. Kapasitesi yetersiz hatta hiç barına-
ğı olmayan yerlerde bile sürekli vahşi toplama yapılıyor. 
Geçenlerde basında bir İl Hayvan Koruma Kurulunda 
“kalıcı barınaklara gerek yok, zaten üç beş sene sonra 
hiçbirine ihtiyaç olmayacak, derme çatma da olsa yapın, 
toplayın gitsin” cümleleri konuşuldu. Yazılacak söylene-
cek gerçekten çok şey var ama, bu derece merhametini 
kaybetmiş, gücü yettiği için zulmeden, tarih boyu insa-
na yakınlığı ve dostluğuyla bilinen bu köpekleri kötü bir 
sona mahkûm eden toplumun adaletten, merhametten, 
ahlaktan ne anladığını çok iyi düşünmek gerekiyor. Ko-
rumamız kollamamız gereken canlıları bizzat öldürmek. 
Ne denilir ki. 

Düzenlemeler, kanunda tanımlanmış sözde! İhlallere 
karşı yasa yollarını kullanmak için gereken delillerin yine 
aynı kamu kurumundan talebini öngörüyor. Hiçbir kurum 
kendi aleyhine delili vermez, vermiyor da. 

• Son olarak, Türkiye’deki sokak hayvanlarının 
maruz kaldığı olumsuzluklarla nasıl mücadele edilir?

Yasa ne kadar kötü olursa olsun, diğer yasalardan 
ve temel iyi niyet kurallarından yola çıkarak hukukçu 
meslektaşlarımız her ildeki barolarda oluşturdukları ko-
misyonlarla olağanüstü bir mücadele veriyor. Görevi 
ihmal, görevi kötüye kullanma, kötü muamelenin tespi-
ti ve cezalandırılması, toplumu bilgilendirme, yerinde 
müdahale basını doğru bilgilendirme gibi bir sürü yolu 
deniyoruz. Bu kadar ağır şartlarda vazgeçmeyen gönül-
lüler, STK’lar ve yaşam dostu veteriner hekimler ile hu-
kukçular bu köpeklerin kurtarılması için gerçek bir hayat 
memat mücadelesi veriyoruz. Ne diğer hak mücadeleleri 
gibi toplumda değeri var ne maddi getirisi var ne de kari-
yer planı. Sadece yaşam hakkına saygı ve adalet duyulan 
inanç. Tabi herkese nasip olmadığını gördüğümüz o eşsiz 
sevgi de cabası. Dilerim ki daha fazla köpek acılar içinde 
öldürülmeden biz başarabilelim. Son köpeğe kadar mü-
cadelemiz var. 

“Hayvanları Koruma
Kanununda etkin bir yaptırım yok”

Barınaklarda en ufak bir insani uygulamanın ol-
madığını belirten Türkiye Barolar Birliği Hayvan 
Hakları Komisyonu Dönem sözcüsü Avukat Hülya 
Yalçın, “Hayvanları Koruma Kanunu çok şey söy-
lüyor, ancak hayvanları gerçekten koruyan bir tek 
cümle bile barındırmıyor artık. Öyle bir cümle var-
sa bile ona uyulmadığında ne olacağına dair etkin 
bir yaptırım yok. Hayata geçirilen şey sokaklarda 
yaşamaya çalışan ve kültürümüzün bir parçası olan 
tüm köpeklerin önce büyük toplama alanlarına alı-
nıp, sonra vahşi toplamada ölmeyenlerin de orada 
açlıktan, stresten, hastalıktan ölümüne sebep olmak-
tan başka bir şey değil. Hatta çoğu yargı sürecinde 
olan ‘çamaşır suyuyla zehirleme, tarihi geçmiş ilaçla 
zehirleme’ gibi çağdışı öldürme yöntemleri bile söz 
konusu.” dedi.
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 “Yıllar ne çabuk geçti o günler arasın-
dan” diyor şarkı. Kim var ki, zamanı dur-
durabilmiş! Irmaklar tersine akıyor mu hiç? 
Zaman da öyle… “Rüzgâr kırdı dalımı elle-
rin günahı ne? / Ben yitirdim yolumu yolların 
günahı ne?”

 Kötü yılların, çirkin yılların günahı var 
ama; iyi yıllar da güzel geçen yıllar da bi-
zim elimizde değil mi? Bu olgu da bizim 
başarımız değil midir? Geçmiş yıllara özlem 
duymak da bizim. Her gelen yeni yıl da, her 
yeni gibi eskimiyor mu? Eskiten de biziz o 
yılları, yeni kılacak olan da biz. Yalan yıl-
lar diye suçlayan da biziz, yılları muhteşem 
kılan da biz. ‘‘Hayal içinde akıp geçti ömrü 
derbederim/ Bakıp bakıp da o maziye şimdi 
ah ederim” diyen şairin yakınmasını da bir 
düşünün! *Yıllar değişti biz değişmedik, hep 
geriye gittik… Niye mi? Şundan ki; Ne di-
yordu Behçet Necatigil: “İnsan son gününde 
/ bir bilanço yapabilmeli ömrüne / Büyük 
bankalar gibi aktif, pasif / Aldığından çoksa 
verdiği rahat gidebilir ölüme’’

Acılar da vardı geçmiş yıllarımızda… 
Hoş geldin Yeni Yıl, diyerek girmiştik 
1993’e. Acılar yılı oldu… Mayıs’ın 17’si /
Günlerden Pazartesi /Vakit öğlen saati /Ölü-
mün sıcak nefesini duydum ensemde /Usulca 
omzuma dokunmuştu Azrail /İzin istedim, 
dedim yapacak işlerim var daha /Ne bitmez 
işin var der gibi baktı yüzüme /Bu son olsun 
dedi /Şükrettim Allah’a…

Hastalıklar vardı; çekenler biliyor. Elden 
bir şey gelmeyince; zaten başa gelen çekili-
yor. Ölümlerim oldu. Onlardan geriye, hoş 
bir seda ve yüreğimizi burkan unutulmaz acı-
lar kaldı. Sürekli koşuyorum, kimi zaman bir 
iş peşinde, kimi zaman bir hayalin peşinde. 
Ama yaşamda gerçekler de var. Gerçek ve 
düş; yaşama sevincinin işaret fişeği bence. 
Yorulmadım mı? Zaman zaman bu duygu 
ağır basıyor. O zaman şu dizeler geçer usum-
dan: “Zorluklar varsa arada/İnsansın/Dayat 
ki/Yaşadığını anlayasın”

Bunları düşünüyordum bir gün metroda. 
Merdivenlerden hızla inen bir delikanlı, ka-
pılara sıkışmaya ramak kalmışken binebildi 
vagona. Gözüm bir deftere takıldı vagonlar 
geçince. Kalktım, eğildim, yerden aldım. Ka-
pağını açtım: Hiçbir Şey

Tesadüf Değildir” yazıyordu ilk sayfa-
sında. Bir günlükler toplamıydı. Ben de gün-
lükler tutuyordum; öyküseller gibi tasarlıyor-
dum izlenimlerimi sayfalara.

Bazen düşünüyorum da bu bir rüya mıydı 
diye? Oysa gerçekti. Bu bir tesadüf olamazdı. 
Eve gidene kadar, bu defterin benim yaşamı-
mın bir benzeri saklıydı âdeta. Peki, bir halü-
sinasyon olabilir mi? Belki. Hiçbir şey yaşa-
nılan kadar, ölüm kadar gerçek değildir oysa.

Gördüklerimizi rüyaya yorsak da kimi rü-
yaların da gerçek olması beklenir. Ben, bazen 
öyle rüyalar görüyorum ki, karabasanlardan 
sonra “Hayır! Olamaz” diye bağırarak uyanı-
yorum uykularımdan. Olamazların olduğu da 
oluyormuş meğer dediklerimse ne kadar az…

Mehmet Aydın dostun bir yazısını oku-
dum: “Umuda Yaslanmak” başlığı. O saat, 
Güngör Gencay’ın şiiri geldi usuma: “Yaşam 
umuda uyarlı”, ikisi de çok farklı şeyler du-
yumsattı bana. Zaten bu dünya, umut dünyası 
değil mi?

Umudunu yitiren insanın, yaşamda kala-
bilmesi mümkün mü? Nelere umut bağlamı-
yor ki insanoğlu?

Kimi, kirpiklere… Kimi, yetişen çocukla-
ra… Kimi, dostluklara… Kimi sevgiye, kimi 
aşka… Kimi diplomaya, kimi bir idol’e.

Herkes, başka başka: Daha? Kimi bir ha-
yalin peşinden gider yıllarca… Kimi, ektiği 
tohumdan bol ürün… Kimi, diktiği ağacın 
meyvesini… Kimi, kuracağı evin düşlerini… 
Kimi, dünyayı dolaşabilmenin özlemiyle 
bekler; ömürler böyle gelir, böyle geçer…

Geçmiş Yıllara 
Özlem Duymak

Etimesgut Belediyesi tarafından yapımı tamam-
lanan Yiğit Gençbay Kaykay Parkı, düzenlenen 
törenle kapılarını gençlere açtı. Mehmet Akif Er-

soy Parkı içerisinde hayata geçirilen proje, kaykaycıları, 
scooter kullanıcılarını, sporcuları, gençleri ve vatandaş-
ları bir araya getiren büyük bir buluşmaya sahne oldu.

Açılışa Etimesgut Belediye Başkanı Erdal Beşikci-
oğlu, Türkiye Kaykay Federasyonu Başkanı Fahrettin 
Yıldız, Yiğit Gençbay’ın anne ve babası Abdurrahman 
Gençbay ile Serpil Gençbay başta olmak üzere çok sa-
yıda vatandaş ve genç katıldı. Duygu dolu anların ya-
şandığı programda parkın açılışı kurdele kesimiyle ger-
çekleştirildi.

Açılış kapsamında düzenlenen kaykay gösterileri ve 
etkinlikler büyük ilgi gördü. Genç sporcular rampalarda 
performanslarını sergilerken vatandaşlar da heyecana 
ortak oldu. Kaykay parkının Etimesgut’taki gençler için 
yeni bir buluşma noktası olması hedefleniyor.

Yiğit Gençbay’ın ismi ise açılışa bambaşka bir an-
lam kattı. Bolu Kartalkaya’daki otel yangınında yaşamı-
nı yitiren tıp fakültesi son sınıf öğrencisi intörn doktor 
Yiğit Gençbay’ın adı, bu parkta yaşayacak. Yangının 
ilk anlarında dışarı çıkmayı başaran Gençbay’ın, içeri-
de mahsur kalan insanları kurtarmak için yeniden otele 
girdiği ve bu sırada hayatını kaybettiği öğrenilmişti. Ce-
sareti, vicdanı ve insan sevgisiyle hafızalarda yer eden 
Yiğit Gençbay’ın adı, gençlerin bir araya geldiği bu an-
lamlı projeyle yaşatılacak.

Programda konuşan Yiğit Gençbay’ın ailesi, oğulla-
rının isminin gençlerin nefes aldığı, spor yaptığı ve bir 

araya geldiği böylesine özel bir alanda yaşatılmasının 
kendileri için büyük anlam taşıdığını ifade etti. Gençbay 
ailesi, duydukları mutluluğu dile getirerek Başkan Be-
şikcioğlu’na ve Etimesgut Belediyesi’ne teşekkür etti.

Konuşmasında Yiğit Gençbay’ın kısa yaşamına bü-
yük bir anlam sığdırdığını vurgulayan Başkan Beşikci-
oğlu ise, onun yalnızca başarılı bir tıp öğrencisi değil; 
vicdanı, cesareti ve insan hayatına verdiği değerle örnek 
bir genç olduğunu ifade etti. O gece başkalarının haya-

tını kurtarmak için yeniden ateşin içine giren Yiğit’in 
unutulmayacağını belirten Beşikcioğlu, bu parkta kuru-
lacak her hayalin ve burada yükselecek gençlik enerjisi-
nin Yiğit’in adını yaşatacağını söyledi.

Başkan Beşikcioğlu ayrıca, gençlerin sporla, sanat-
la ve sosyal yaşamla daha güçlü bağ kurabilmesi adına 
çalışmalarını sürdüreceklerini ifade ederek, Yiğit Genç-
bay Kaykay Parkı’nın Etimesgut’taki gençlere yeni bir 
soluk kazandıracağını belirtti.              (Haber Merkezi)

Sokağın ruhu 
Kaykay Parkı’nda buluştu

Etimesgut’ta Mehmet Akif Ersoy Parkı içerisinde hayata geçirilen proje, kaykaycıları, scooter
kullanıcılarını, sporcuları, gençleri ve vatandaşları bir araya getiren büyük bir buluşmaya sahne 

oldu. Genç sporcular rampalarda performanslarını sergilerken vatandaşlar da heyecana ortak oldu. 
Kaykay parkının Etimesgut’taki gençler için yeni bir buluşma noktası olması hedefleniyor.

Keçiören Belediyesi, Uluslararası Mevlana Vakfı 
iş birliğiyle Yunus Emre Kültür ve Sanat Mer-
kezi’nde “Annemin Şarkıları” adlı özel konser 

programı düzenledi. Annelere ithaf edilen konser prog-
ramı, duygu dolu anlara sahne olurken, Türk müziğinin 
sevilen eserleri sanatseverlerle buluştu. Programa Ke-
çiören Belediye Başkan Yardımcısı Mehmet Aygün, İla-
hiyatçı Yazar Ayşe Sucu, Hz. Mevlana’nın 22’nci kuşak 
torunu ve Uluslararası Mevlana Vakfı Başkanı Esin Çe-
lebi Bayru, STK temsilcileri, meclis üyeleri, muhtarlar 
ve çok sayıda kişi katıldı.

Yapmış olduğu konuşmada şehirlerin ruhu olduğu-
na vurgu yapan Keçiören Belediye Başkan Yardımcısı 
Mehmet Aygün, şu mesajları paylaştı: “Böylesine zarif, 

anlamlı bir programda sizlerle bir arada olmaktan mut-
luluk duyuyorum. Bir şehrin hafızası hatıralarıdır. Yol, 
su, ulaşım gibi hizmetler yapılmalı ve zaten görevimiz-
dir; fakat insanın kalbine değmeyen hiçbir hizmet tam 
karşılığı ile mana bulmaz. Bizim için şehir insanın nefes 
aldığı bir mekân olmanın ötesinde, insanın kendini bul-
duğu bir zemindir. Bu sebeple insana dokunan, kültürü 
yaşatan, toplumsal hafızayı koruyan bir belediyecilik 
çizgisini esas alıyoruz. Çünkü insanı kaybeden bir şehir, 
yönünü ve kendini kaybeder. Annelerin sesi bir mede-
niyetin mayasını taşıyan en temel sestir. Ninni, dua ve 
türküler bu toprakların ruh haritasını çizer. Bu vesileyle 
herkesin geçmiş Anneler Günü’nü tebrik ediyorum.”

İlahiyatçı, Yazar Ayşe Sucu  ise konuşmasında şun-

ları söyledi: “Bu konser vesilesiyle tüm annelerimizin 
geçmiş Anneler Günü’nü kutluyorum. Kaybetmeye 
başladığımız insanlık dilini, medeniyetin hafızasını ve 
bir gönül terbiyesini dinleyeceğiz. Geleneğimiz insana 
hem düşünmeyi hem de hissetmeyi öğreten bir gelenek. 
Medeniyetimiz sevgi medeniyetidir. Anne hayatımızda 
sohbeti ilk kurduğumuz varlıktır. Güveni, merhameti 
analarımızdan öğreniriz. Farkında olsak da olmasak da 
hep annemizin sesine doğru yöneliriz. Bugün burada 
dinleyeceğimiz şarkılar bize o sesi hatırlatacak şarkılar.”

Hz. Mevlana’nın 22’nci kuşak torunu ve Uluslara-
rası Mevlana Vakfı Başkanı Esin Çelebi Bayru da, anne 
sevgisinin sanata yansıyan büyüsünü anlatarak, “Kalp-
lerimizin en derin köşesinde sakladığımız bir duyguyu, 
bir bağlılığı, bir minneti sanatın en evrensel dili olan 
müzikle ifade edeceğiz. Annelerimizi hayattaysa araya-
lım, yanımızdaysa onlara sarılalım, aramızdan ayrıldıy-
sa bir duayla analım.” dedi.

TÜRK MÜZIĞININ SEVILEN                              
ESERLERI SESLENDIRILDI

Konserde; Uluslararası Mevlana Vakfı Türk Müzi-
ği Korosu ve saz sanatçıları sahne alırken, koro şefli-
ğini Kültür Bakanlığı Sanatçısı Nebahat Konu üstlendi. 
Program kapsamında “Ana Üreğimizdir”, “Annem Bir 
Melek”, “Anneme Türkü” ve “Samanyolu (Bir Şarkısın 
Sen Ömür Boyu Sürecek)” gibi sevilen eserler seslendi-
rilerek izleyicilere müzik dolu bir gece yaşatıldı.
FINALDE HEP BIRLIKTE ŞARKI SÖYLEDILER

Konser sonunda gerçekleştirilen çiçek takdiminin 
ardından sahneye çıkan Keçiören Belediye Başkan Yar-
dımcısı Mehmet Aygün, İlahiyatçı Yazar Ayşe Sucu ve 
Uluslararası Mevlana Vakfı Başkanı Esin Çelebi Bayru 
sahneye çıkarak koroyla beraber “Gitmesin Gözlerinden 
Pırıl Pırıl Arzular” şarkısını seslendirdi. Katılımcıların 
büyük beğeniyle takip ettiği program, alkışlar eşliğinde 
sona erdi.			      (Haber Merkezi)

Annelerin ezgileri Keçiören’de yankılandı

Altındağ Belediyesi 18 Mayıs Ulus-
lararası Müzeler Günü kapsamında 
çeşitli etkinliklere ev sahipliği yaptı. 

Ulucanlar Cezaevi Müzesi ve Hacı Bayram 
Veli Müzesi’nde gerçekleştirilen etkinlikler, 
renkli anlara sahne oldu.

Altındağ’da 18 Mayıs Uluslararası Mü-
zeler Günü dolayısıyla birbirinden anlamlı 
etkinlikler düzenlendi. Hamamönü Sanat 
Sokağı sanatçıları Hacı Bayram Veli Müze-
si’nde, geleneksel sanat atölyesi çalışmaları 
gerçekleştirdi. Program kapsamında katı-
lımcılara ilk olarak Hacı Bayram Veli Mü-
zesi’nin tarihi ve kültürel değerleri hakkında 
bilgilendirme yapıldı. Ardından ziyaretçiler; 
ebru, kaligrafi, mozaik, çini, tezhip boyama 
ve deri işleme sanatlarını deneyimleme fır-
satı buldu.

Bir diğer etkinlikte ise Ulucanlar Sanat 
Sokağı sanatçıları tarafından müze bahçe-
sinde atölye şenlikleri düzenlendi. Atölye 
şenlikleri kapsamında; soğuk seramikten 
broş yapımı, taş boyama, tezhip boyama, 
halı dokuma ve ebru etkinlikleri gerçekleş-
tirildi. Ankaralı vatandaşlar, etkinliklere bü-
yük ilgi gösterdi.

Etkinliğe katılan Sümeyye Seven, Hacı 
Bayram Veli Müzesi’ne ilk kez geldiğini be-
lirterek “Bu müzeyi çok beğendim. İlk kez 
ebru sanatını deneyimleme fırsatı buldum. 
Keyifli vakit geçirdik. Emeği geçen herkese 
teşekkür ederim” ifadelerini kullandı.

Bir diğer katılımcı Sümeyye Kübra Öcal 
ise, “İlk başta kaligrafi daha sonra çini etkin-
liğine katıldım. Müzede düzenlenen etkin-
likler, geleneksel sanatları tanımamız için 
çok verimli oldu. Çok keyif aldık” sözleriyle 
duygularını ifade etti.       (Haber Merkezi)

Altındağ’da Müzeler 
Günü neşe dolu

Ankara Kulübü Derneği Seymenleri, 19 Mayıs Atatürk’ü 
Anma, Gençlik ve Spor Bayramı’nın 107’inci yıl dönü-
münde Çamlıdere’de gösteri sundu. Seymenler, sergile-

dikleri anlamlı duruş ve gösteriyle milli mücadele ruhunu ve An-
kara’nın köklü kültürel mirasını izleyicilere bir kez daha yaşattı.

Ankara Kulübü Derneği Seymenleri, 19 Mayıs Atatürk’ü 
Anma, Gençlik ve Spor Bayramı’nın 107’inci yıl dönümü do-
layısıyla Çamlıdere Gençlik ve Spor İlçe Müdürlüğü tarafından 
Çamlıdere Anadolu İmam Hatip Lisesi’nde düzenlenen; öğret-
men, öğrenci ve vatandaşların yanı sıra ilçe protokolünün de iş-
tirak ettiği programa, büyük bir coşku ve anlam kattı. Seymen-
lerin, Ankara’nın köklü kültürel mirasını yansıtan vakur duruşu 
ve sergiledikleri gösteri, izleyiciler tarafından büyük beğeniyle 
karşılanırken; 19 Mayıs’ın taşıdığı bağımsızlık ve milli mücadele 
ruhu, güçlü şekilde hissedildi. Ankara Kulübü Derneği Çanka-
ya Şube Temsilcisi Halil Bahadır Saka, programda kendilerine 
gösterilen yakın ilgi ve misafirperverlik dolayısıyla Çamlıdere 
Gençlik ve Spor İlçe Müdürlüğü başta olmak üzere  tüm okul 

idarecisi ve öğretmenlerine teşekkür ederek, “Milli bayramları-
mız vesilesiyle bir araya gelmek, birlik ve beraberlik duyguları-
mızı daha da güçlendirmekte, toplumsal dayanışmamızı ve milli 
bilincimizi pekiştirmektedir.” ifadelerini kullandı.

Saka, Ankara Kulübü Derneği’nin Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün direktifiyle 1925 yılında kurulmuş, Ankara’nın ka-
dim tarihi ve kültürel değerlerini yaşatan en büyük sivil toplum 
temsilcilerinden biri olduğunu belirterek şunları söyledi: “Anka-
ra Kulübü Derneği olarak, Genel Başkanımız Dr. Metin Özas-
lan’ın öncülüğü ve yönetiminde; sadece geçmişimizin kültürel 
mirasını korumayı değil; aynı zamanda milli birlik ve beraberlik 
ruhunu gelecek nesillere aktarmayı da en önemli görevlerimiz 
arasında görüyoruz. Seymenlik kültürü; cesaretin, vatan sevgi-
sinin, dayanışmanın ve milli duruşun sembolüdür. Bugün burada 
gençlerimizle, öğretmenlerimizle ve kıymetli vatandaşlarımızla 
birlikte 19 Mayıs’ın heyecanını paylaşmaktan büyük gurur duyu-
yoruz. 19 Mayıs 1919, milletimizin bağımsızlık yolunda attığı en 
büyük adımlardan biridir.”                                 (Haber Merkezi) 

Çamlıdere’de 19 Mayıs kutlamalarına Seymen damgası

Sincan Belediyesi, Atatürk’ü Anma Genç-
lik ve Spor Bayramı’na özel bir kutlama 
programı düzenledi. Sincan Park’ta ger-

çekleşen programda Jandarma Komando Özel 
Asayiş Komutanlığı’nın düzenlediği “Üzüm 
Salkımı” gösterisi izleyenlerin nefesini kesti.

Sincan Belediyesi, Gençlik ve Spor Bakan-
lığı, Jandarma Komando Özel Asayiş Komu-
tanlığı ve Sincan Kaymakamlığı iş birliğiyle 
19 Mayıs Atatürk’ü Anma Gençlik ve Spor 
Bayramı’na özel bir program düzenledi. Sincan 
Park’ta gerçekleşen “19 Mayıs Gençlik Festi-
vali” gün boyu birbirinden renkli etkinlikler ve 
gösterilere sahne oldu. Vatandaşların yoğun ilgi 
gösterdiği programda bayram coşkusu doyası-
ya yaşandı.

Etkinlikler kapsamında genç sporcular; 
jimnastik, karate, tekvando branşlarında göste-
ri düzenledi. Gençlerin şovu izleyenlerden tam 
not aldı. Kutlamalara Sincan Belediye Başkanı 
Murat Ercan, Sincan Kaymakamı Levent Kılıç 
başta olmak üzere çok sayıda protokol üyesi 
katıldı. Etkinliklerin devamında ise, Jandarma 
Komando Özel Asayiş Komutanlığı’nın heli-
kopter gösterisi vatandaşlara büyük heyecan 
yaşattı. “Üzüm Salkımı” şovu izleyenleri ade-
ta büyüledi. Programın kapanış bölümünde ise 
Sincan Belediyesi Türk Musikisi Konservatu-
varı tarafından “Gençlik Konseri” düzenlendi. 
Katılımcıların büyük ilgi gösterdiği konser ku-
lakların pasını sildi. Birbirinden özel parçaların 
seslendirildiği konser izleyenlerden büyük alkış 
topladı. 			     (Haber Merkezi)

19 Mayıs coşkusu
Sincan Park’ta yaşandı



Tolga ALCA

Vatandaşların yüksek enflasyon ve iktidarın kötü ekono-
mi politikaları nedeniyle gelir kaybı yaşadığını, hayat-
ta kalabilmek için borçlanmaya mecbur bırakıldığını 

söyleyen CHP Manisa Milletvekili Bekir Başevirgen, konuya 
ilişkin bir açıklama yaptı. Başevirgen, “Emekçinin alın teri 
daha maaşını alamadan çalınıyor. Asgari ücretle çalışan bir va-
tandaşın maaşındaki vergi ve enflasyon kaybı 4 bin 110 liraya 
çıktı. Vatandaş daha fazla çalışmasına rağmen daha az geçine-
biliyor. Maaşlar sofraya, kiraya ve faturaya yetmiyor. İnsanlar 
artık yaşamıyor, sadece hayatta kalmaya çalışıyor. Yılın başın-
dan bu yana vatandaşın borcu 789 milyar lira arttı. Bunun 446 
milyar lirası kredi kartı borcu. Çünkü maaş yetmiyor. İnsanlar 
gıdayı, faturayı, kirayı kredi kartıyla ödüyor. Bu düzen zengini 
daha zengin, yoksulu daha yoksul yaptı. Türkiye bugün iktidar 
eliyle borçlular ülkesine dönüştürüldü, milyonlar bankalara ve 
kredi kartlarına mahkum edildi” diye konuştu. 

“ASGARİ ÜCRETLİNİN                                                
GELİR KAYBI 4 BİN 110 LİRA”

Türkiye’de emekçilerin maaşlarının yüksek enflasyon, 
ağır vergi yükü ve kesintiler nedeniyle hızla eridiğini belir-
ten Başevirgen, “İşçinin maaşı daha cebine girmeden buhar 
oluyor. Sarayın yanlış ekonomi politikalarının bedelini mil-
yonlarca emekçi ödüyor. 2026’nın ilk dört ayında yalnızca 
enflasyonun sigortalı işçi ücretlerinde yarattığı kayıp 310,9 
milyar liraya ulaştı. Gelir ve damga vergileriyle birlikte 
işçinin sırtına yüklenen toplam fatura katlanarak büyüdü, 
büyümeye de devam ediyor. İşçiler ayın 11 gününü sadece 
vergiye, kesintiye ve enflasyona çalışıyor. Geri kalan gün-
ler ise borçlarını ödemek için çalışıyor. Emekçinin alın teri 
daha maaşını alamadan çalınıyor” dedi. Asgari ücretle çalı-
şan bir vatandaşın maaşındaki vergi ve enflasyon kaybının 
4 bin 110 liraya çıktığına dikkat çeken Başevirgen, “İktidar 
ise hala utanmadan ‘çalışanı enflasyona ezdirmedik’ diyebi-
liyor. Milyonlarca emekçi daha ay sonu gelmeden yoksul-
laşırken, ücretler enflasyon karşısında korunamıyor; vergi 
yükü ise dar gelirlinin sırtına bindirilmeye devam ediyor. 
Ücretliler daha fazla çalışmasına rağmen daha az geçinebi-
liyor. Maaşlar sofraya, kiraya ve faturaya yetmiyor. İnsanlar 
artık yaşamıyor, sadece hayatta kalmaya çalışıyor” dedi.

“MİLYONLARCA İNSAN EKONOMİK                     
ÇÖKÜŞÜN ALTINDA EZİLİYOR”

Gelir kaybının ve ekonomideki çöküşün en net göster-
gesinin vatandaşın borç batağına sürüklenmesi olduğunu da 
vurgulayan Başevirgen, gelir kaybı yaşayan vatandaşların 
bankalara olan bireysel kredi ve kredi kartı borçlarının 6 
trilyon 547 milyar liraya yükseldiğine dikkat çekti. İnsan-
ların artık ekmek almak için bile kredi kartı kullandığını 
ifade eden Başevirgen, “Yılın başından bu yana vatandaşın 
borcu 789 milyar lira arttı. Bunun 446 milyar lirası kredi 
kartı borcu. Çünkü maaş yetmiyor. İnsanlar gıdayı, faturayı, 
kirayı kredi kartıyla ödüyor. AKP Türkiye’yi üreten bir eko-
nomi olmaktan çıkarıp borçla yaşayan bir topluma dönüş-
türdü” diye konuştu. Batık kredilerde yaşanan patlamanın 
da ekonomik iflasın göstergesi olduğunu söyleyen Başevir-
gen, “Bankaların tahsil edemediği krediler ilk kez 700 mil-
yar lirayı aştı. Vatandaş borcunu ödeyemiyor çünkü ortada 
artık bir geçim düzeni kalmadı. Bankaların icraya verdiği 
bireysel kredi ve kredi kartı borçları 289 milyar liraya çıktı. 
Varlık yönetim şirketlerine devredilen borçlarla birlikte ba-
tık bireysel borç 391 milyar lirayı buldu. Yani milyonlarca 
insan ekonomik çöküşün altında eziliyor” ifadelerini kul-
landı. İktidarın ekonomi politikalarını eleştiren Başevirgen, 
“Bu düzen zengini daha zengin, yoksulu daha yoksul yapı-
yor. Saray ve yandaşlar servetine servet katarken, emekli, 
emekçi borçla hayatta kalmaya çalışıyor. Türkiye bugün 
iktidar eliyle borçlular ülkesine dönüştürüldü, milyonlar 
bankalara ve kredi kartlarına mahkum edildi. Artan hayat 
pahalılığı, düşük ücretler ve yüksek faiz sarmalı milyonlar-
ca vatandaşı borç batağına sürüklerken, iktidarın uyguladı-
ğı ekonomi politikalarının yükü dar gelirlinin omuzlarına 
binmeye devam ediyor” dedi.
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CHP Manisa Milletvekili Bekir Başevirgen, 
vatandaşların gelir kaybına ve günden güne 
artan borçlarına dikkat çekti. Başevirgen, 

“İşçiler ayın 11 gününü sadece vergiye, kesin-
tiye ve enflasyona çalışıyor. Geri kalan günler 

ise borçlarını ödemek için çalışıyor” dedi.

“Vatandaş 11 gün vergiye çalışıyor”

“FATF standartları tutarlı şekilde hayata geçirilmelidir”

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “En büyük eserlerimizden 
biri olarak gördüğümüz Terörsüz Türkiye sürecimizi ortak akılla 
sağduyuyla samimiyetle menziline ulaştırmakta kararlıyız.” dedi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, önceki gün, 
Samsun’da istiklal meşalesinin yakılmasının 107’nci 
yıl dönümünü geride bıraktıklarını belirtti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, 
Gençlik ve Spor Bayramı’nı aralarında şampiyon sporcuların 
da bulunduğu 200’ü aşkın gençle Cumhurbaşkanlığı Millet 
Kütüphanesi’nde kutladıklarını ifade etti.

Cumartesi günü ise Kocaeli’de, Kocaelispor Stadyu-
mu’nun içini ve dışını hıncahınç dolduran gençlerle bir araya 
geldiklerini anımsatan Erdoğan, şunları söyledi:

“207 üniversitemizden, 81 vilayetimizden gelen genç-
lerimiz ülkemizde misafir olarak bulunan üniversiteli genç 
kardeşlerimizin heyecanına ortak oldular. Stadyumun içi 
kadar dışı da çok farklıydı. Heyecan vericiydi. Her yaştan, 
her kökenden, her gelir grubundan ve farklı hayat tarzından 
100 bin gencimiz adeta bir insan seli olup Kocaeli’ye akmış-
tı. Kocaelili kardeşlerimiz de misafirlerine başarıyla ev sa-
hipliği yaptılar. Türkiye’nin beşeri hazinesinin zenginliğine 
orada bir kere daha şahitlik ettik. Başta CHP olmak üzere 
muhalefeti kıskandıran, muhalefetin gençlerle ilgili iddiala-
rını tek tek çürüten bir şölene imza attık. Kocaeli’deki şölen 
bizim sadece gençlerin katılımıyla gerçekleştirdiğimiz buluş-
malarımızdan 14’üncüsüydü. Bunun dışında kongrelerimiz-
de, sohbet toplantılarımızda farklı etkinliklerde özellikle de 
gençlerimizle yüzlerce defa bir araya geldik, hasbihal ettik.”

Bu programlarda gençlerle birlikte bütün vatandaşlara 
gönül kapılarını açtıklarını anlatan Erdoğan, “Yunus’un ‘Biz 
kimseye kin tutmazuz, kamu alem birdir bize’ anlayışıyla bu 
ülkenin tüm gençlerini aynı samimiyetle bağrımıza bastık. 
Yarım asra yaklaşan siyasi hayatı boyunca, daima gençlerle 
yol yürümüş bir kardeşiniz olarak şunu bir defa çok net söy-
lemek isterim. Gençleri hafife alan, gençlere sırtını dönen bir 
hareketin başarı şansı yoktur.” diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, gençlerin omuz vermediği bir 
mücadelenin zafere ulaşamayacağını, kalıcı olamayacağını 
dile getirdi. Merhum Nurettin Topçu’nun “Gençlik geleceğin 
tohumudur” sözünü aktaran Erdoğan, gençliğe yüz çevirme-
nin geleceğe yüz çevirmek anlamına geldiğini söyledi.

“ÖNCE GENÇLERI ANLAMAYA ÇALIŞTIK”
Cumhurbaşkanı Erdoğan, kuruluşlarından itibaren genç-

lerin en çok rağbet ettiği adres olduklarını, sadece gençler 
için siyaset yapmadıklarını, siyaseti gençlerle yaptıklarını 
belirtti. Üstenci, kibirli, yargılayan, gençleri tehdit eden söy-
lemleri kapılarına hiçbir zaman yaklaştırmadıklarını vurgula-

yan Erdoğan, şöyle konuştu: “Önce gençleri anlamaya çalış-
tık. Gençlerle empati kurmayı denedik. Ders vermek yerine 
gençlere kulak vermeyi tercih ettik. Gençlerimizin talep, bek-
lenti ve sorunlarına yine gençlerimizle birlikte çözüm yolları 
geliştirdik, ortak akılla çözüm ürettik. Üniversitede fikir teri 
döken gençlerimizi önemsediğimiz gibi özellikle sanayide 
alın teri döken gençlerimize de ihtimam gösterdik. Başör-
tüleri dolayısıyla üniversiteye alınmayan gençlerimizin 
meseleleriyle ilgilendiğimiz kadar henüz ömrünün baha-
rındayken hayatın zorluklarını göğüslemek zorunda kalan 
gençlerimizin dertleriyle de ilgilendik. Çamlıca Camisi’nde 
hafızlık icazet merasimine katıldığımız çocuklarımız gibi 
AMATEM’lerde bağımlılık tedavisi gören yavrularımıza 
da şefkatle yaklaştık. İstiklal Marşı’mızı tüm dünyaya din-
leten genç sporcularımızla iftihar ettiğimiz kadar başımıza 
icat çıkaran genç mühendislerimizle de iftihar ettik. Gençler 
arasında ayrım yapan bir kadro olmadık, bugün de değiliz. 
Bu ülkeye hizmet ettiğimiz müddetçe de asla böyle olmaya-
cağız.” Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Üzülerek görüyoruz ki 
cumhuriyeti kurmakla övünen CHP, üç beş kifayetsiz muh-
terisin elinde seçmenini utandıran bir parti haline döndü. 
Hakareti siyaset zanneden CHP Genel Başkanı’nın gençleri 
tahkir eden, aşağılayan hezeyanlarının bizim nazarımızda 
hiçbir kıymeti yoktur.” ifadelerini kullandı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “AK Parti ve Cumhur İttifa-
kı’nın gözünde bu ülkenin gençlerinin tamamı birdir, eşittir, 
aynı derecede sevgiye, hizmete, muhabbete layıktır. Genç-
leri yolsuzluklarını örtmek için istismar aracı olarak gören-
lerin AK Parti’nin gençlerle kurduğu hasbi, harbi ilişkiyi 
kıskanmalarına şaşırmamak gerekir.” dedi.

Erdoğan, sözlerini şöyle sürdürdü: “Bu hareket kişisel 
rant davası ile rant peşinde koşan bir hareket değildir. Bu 
hareket ta en başından beri millet, memleket, büyük Tür-
kiye, ümmet davasıdır. Doğru bildiğimiz yolda eğilmeden, 
bükülmeden, boyun eğmeden, teslim olmadan, yorulma-
dan, yılmadan yürümeye devam edeceğiz.”

TERÖRSÜZ TÜRKIYE SÜRECI
Cumhurbaşkanı Erdoğan, “En büyük eserlerimizden 

biri olarak gördüğümüz Terörsüz Türkiye sürecimizi ortak 
akılla sağduyuyla samimiyetle menziline ulaştırmakta ka-
rarlıyız. Devletimizin ilgili kurumları örgütün tasfiye sü-
recini hızlandıracak farklı modaliteler üzerinde yoğun bir 
şekilde çalışıyor.” diye konuştu.                                    (AA)

“Terörsüz Türkiye sürecimizi
menziline ulaştırmakta kararlıyız”

27 KALEM TIBBİ SARF MALZEME ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 
19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/772157
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ ANKARA ETLİK
		 ŞEHİR HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :	Varlık Mahallesi Halil Sezai Erkut Caddesi
		 YENİMAHALLE/ANKARA YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03127970000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	11.06.2026 - 14:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	ETLİK SEHİR HASTANESİ KOORDİNATÖR
		 BAŞHEKİMLİK SATINALMA BİRİMİ TOPLANTI SALONU
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	27 KALEM TIBBİ SARF MALZEME ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	27 KALEM TIBBİ SARF MALZEME ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	ANKARA ETLİK ŞEHİR HASTANESİ TIBBİ SARF ANA
		 DEPO
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşme imzalandıktan sonra ilgili deponun siparişine 
müteakip tek seferde veya peyder pey siparişlerin bildirilmesini müteakip 10 takvim 
günü içerisinde teslimat yapılacaktır. Sözleşmenin imzalanmasından sonra idare tara-
fından verilecek olan siparişe (fax, mail. vb.) istinaden peyder pey 10 (on) gün içerisinde 
malzemeler teslim edilmelidir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Taraflarca sözleşmenin imzalandığı tarih işe
		 başlama tarihidir.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mev-
zuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Tıbbi Cihaz Satış Merkezi Yetki Belgesi
4.3.2. Ürünün piyasaya arzına ilişkin belgelere ait bilgiler:
ÜTS BELGESİ
Yetkili Kurum ve Kuruluşlara Kayıt Bilgileri
4.3.3 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren 
dokümana ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
4.3.4. Numune sunulması istenmektedir.
4.3.5. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunul-
ması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri 
ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
İhale teknik şartnamelerinde istenen diğer belgeler.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

TIBBİ SARF MALZEME SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02473681

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Mali Ey-
lem Görev Gücü (FATF) standartlarının tüm yetki 
alanlarında tutarlı şekilde hayata geçirilmesi gerek-

tiğini belirterek, “Aksi takdirde suçlular her zaman en zayıf 
halkayı bulacak.” ifadesini kullandı.

Şimşek, 5’incisi Paris’te düzenlenen “No Money for 
Terror” (Teröre Finansman Yok) Bakanlar Konferansı’na 
katıldığını bildirdi. Konferansta, “Preventing the Misuse of 
Financial Innovation for Terrorism Financing” panelinde 
konuşan Şimşek, finansal inovasyonun, fırsatlar kadar risk-
ler de barındırdığını belirterek, ödemeleri daha hızlı, ucuz 
ve erişilebilir kılan özelliklerin, suçlular ve terör finansör-
leri için de yeni kanallar (yollar) oluşturduğuna işaret etti.

Şimşek, kripto varlıkların artık bu yeni risk ortamının 
merkezinde yer aldığına dikkati çekerek, işlemlerin saniye-
ler içinde gerçekleştiğini, sınır ötesine kolayca aktarılabil-
diğini ve tek tıkla küresel likiditeye erişim sağladığını ifade 
etti. Şimşek, ayrıca söz konusu araçların birçoğunun kulla-

nıcılarının kimliklerini gizlemesine imkan verdiğini bildir-
di. FATF’a göre, “stabil coinlerin” giderek terör finansörle-
rinin daha fazla tercih ettiği bir araç haline geldiğini ifade 
eden Şimşek, söz konusu coinlerin, değerlerini korumaları, 
sınır ötesine anında taşınabilmeleri ve kolay erişilebilir ol-
maları sebebiyle suistimal edilebildiklerini belirtti.

Şimşek, standartların uygulanmasında tutarlılık olma-
masının, aslında bunların hiç uygulanmaması anlamına 
geldiğine işaret ederek, “FATF standartları tüm yetki alan-
larında tutarlı şekilde hayata geçirilmelidir. Aksi takdirde 
suçlular her zaman en zayıf halkayı bulacak.” ifadesini 
kullandı. Türkiye’nin kripto varlıklarla ilgili Kara Paranın 
Aklanmasının Önlenmesi/Terörizmin Finansmanı ile Mü-
cadele (AML/CFT) risklerine karşı erken ve kararlı şekilde 
harekete geçtiğini vurgulayan Şimşek, 2021’de kripto var-
lık hizmet sağlayıcılarını ilgili yükümlülükler kapsamına 
aldıklarını, seyahat kuralını uygulamaya koyduklarını, li-
sanslama ve uyum şartlarını getirdiklerini anımsattı.   (AA)



Türk Hava Kurumu kurban derisi bağışları için hazırlıklarını tamamladı

Türk Hava Kurumu (THK) Kayyum Heyeti Baş-
kanı Akın Ünal, Kurban Bayramı’nda yapılacak 
deri bağışları için gerekli tedbirleri aldıklarını 

belirtti. Ünal, THK’nin Kurban Bayramı hazırlıkları ile 
kurum çalışmalarına ilişkin bilgi verdi.

THK’nin, milletin kurumu olduğunu söyleyen Ünal,  
kuruldukları günden bu yana vatandaşların gönüllü ba-
ğışlarıyla faaliyetlerini sürdürdüklerini bildirdi.

Ünal, bayramda toplanacak derilerin havacılık ala-
nındaki faaliyetlere destek vermek amacıyla kullanıla-
cağını anlatarak, vatandaşların bağışlayacağı kurban de-
rilerini makbuz karşılığında kabul edeceklerini kaydetti.
“DERILER EKONOMIYE KAZANDIRILACAK”

Türkiye genelinde 313 şubeyle bayramda faaliyet 
göstereceklerini dile getiren Ünal, şubelere bu kapsam-
da gerekli hazırlıkları yapmaları konusunda talimat ilet-
tiklerini ifade etti. Ünal, bu kapsamda genel merkezde 
de bir ekip oluşturduklarını belirterek, “Vatandaşlar, 
derileri kurban kesim noktalarında görevli THK perso-
neline ya da kendilerine en yakın THK şubesine ulaş-
tırabilecek ya da ‘444 0 845’ numaralı çağrı merkezi 
üzerinden adreslerinden teslim alınmasını talep ederek 
bağışlarını gerçekleştirebilecek.” diye konuştu. Kur-
ban derilerinin ekonomik değerinin korunabilmesi için 

kesim ve yüzüm işlemlerinin dikkatli yapılması ile de-
rilerin uygun şekilde muhafaza edilmesi amacıyla tuz-
lanması gerektiğini dile getiren Ünal, şöyle devam etti: 
“’Milli servetimiz kaybolmasın’ anlayışıyla yürütülen 
çalışmalar kapsamında, toplanan deriler ihale süreçle-
rinin ardından sanayi alanında değerlendirilerek eko-
nomiye kazandırılacak. Elde edilen gelirler havacılık 
eğitimleri, gençlerin havacılıkla buluşturulması, hava 
sporları faaliyetleri, eğitim organizasyonları ve Türk ha-

vacılığının gelişimine yönelik projelerde kullanılacak.” 
Ünal, THK’nin, havacılık kültürünün yaygınlaştırılması 
ve geleceğin havacı nesillerinin yetiştirilmesi amacıyla 
çalışmalarına devam ettiğini anlatarak, kurumun, pilot 
yanında, paraşütçü, kabin memuru, uçak ve bakım tek-
nisyeni de yetiştirdiğini söyledi.

Kurumun faaliyetleri için vatandaşların bağışlarının 
önemine işaret eden Ünal, tamamen havacılık alanını 
desteklemek için faaliyet gösterdiklerini kaydetti.  (AA)

Suçtan korunmak amacıyla hane halkının evde aldı-
ğı güvenlik önlemlerinde ilk sırayı yüzde 70,7 ile 
zırhlı-çelik kapı alırken, bu önlemi yüzde 35,5 ile 

güvenlik kamerası izledi.
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 2025 yılına ilişkin 

“Türkiye Suç Mağduriyeti Araştırması” bültenini açıkla-
dı. İlk kez açıklanan bültene göre, suçtan korunmak ama-
cıyla hane halkının evde aldığı güvenlik önlemleri ince-
lendiğinde, ilk sırada yüzde 70,7 ile zırhlı/çelik kapı yer 
aldı. Bu önlemi yüzde 35,5 güvenlik kamerası ve yüzde 
28 ile pencerelere panjur veya korkuluk takılması takip 
etti. En düşük oranlı önlemler ise yüzde 4,7 ile hırsız alar-
mı, yüzde 4,8 ile bekçi köpeği ve yüzde 5,5 ile biber gazı/
elektro şok olarak kayıtlara geçti.

Alınan güvenlik önlemleri, kent-kır sınıflamasına 
göre incelendiğinde, ateşli silah ve bekçi köpeği önlem-
lerinin kırda, pencerelere panjur veya korkuluk takılması 
önleminin ise orta yoğun kentte diğer yerleşim yerlerine 
göre daha yüksek oranda kullanıldığı görüldü.

Zırhlı-çelik kapı, güvenlik kamerası, daha yüksek çit 
veya duvar, özel kapı kilitleri, güvenlik görevlisi, biber 
gazı-elektro şok ve hırsız alarmı önlemlerinin ise yoğun 
kentte diğer yerleşim yerlerine göre daha yüksek oranda 
kullanıldığı tespit edildi.

BIREYLERIN YÜZDE 3,5’I BILIŞIM                        
SUÇLARINA MARUZ KALDI

Araştırmada yer alan suç türleri içinde 15 ve üzeri 
yaştaki nüfusun son bir yıl içinde en az bir kez mağdur 
olma oranı, bir başka ifadeyle yaygınlık hızı değerlendi-
rildiğinde, cinsel olmayan taciz yüzde 4,6, bilişim suçları 
yüzde 3,5, tüketici dolandırıcılığı yüzde 2,8 ile ilk sıralar-
da yer aldı.

Yağma yüzde 0,1, araç hırsızlığı yüzde 0,2 ve araçtan 
kişisel eşyanın çalınması yüzde 0,6 ile en düşük yaygınlık 
hızına sahip suç türleri oldu.

Yaşadığı suç mağduriyetini resmi bir merciye bildir-
me oranının en yüksek olduğu suç türü, yüzde 81,3 ile 
araç hırsızlığı olarak kayıtlara geçti. Bunu yüzde 68,4 ile 
motosiklet-moped hırsızlığı ve yüzde 53,3 ile saldırı ve 
yaralanma izledi. En düşük bildirme oranına sahip suç 
türleri ise yüzde 5,1 ile rüşvet, yüzde 11 ile cinsel taciz 
ve yüzde 14,7 ile cinsel olmayan taciz olarak belirlendi.

Son yaşanan suç mağduriyeti olayında çalınan eşya 
veya oluşan maddi kaybın 2025 yılı toplam değeri ince-
lendiğinde, tüm suçlar içinde en yüksek oranın “24 bin 
999 lira ve altında” gerçekleştiği görüldü.

Evden hırsızlık ve tüketici dolandırıcılığı suç türlerin-

de “100 bin lira ve üzeri”, diğer suç türlerinde de “25 bin-
99 bin 999 lira” değerlerindeki kayıplar ikinci sıralarda 
yer aldı.

Bu kapsamda çalınan eşyanın türü incelendiğinde, ev-
den hırsızlık olaylarının yüzde 16,6’sında evden bir şey 
çalınmadığı, yüzde 15,5’inde elektronik-elektrikli eşya ve 
yüzde 14,9’unda mücevher, saat, altın çalındığı saptan-
dı. Diğer hırsızlık olaylarında ise çalınan eşyaların yüzde 
19,4 ile cüzdan-çanta-bavul ve evrak çantası, yüzde 15,2 
ile cep telefonu olduğu tespit edildi.

ARAŞTIRMA, GÜVENLIK ALGISININ                 
DEĞERLENDIRILMESINE IMKAN SAĞLIYOR

Öte yandan, ilk defa gerçekleştirilen Türkiye Suç 
Mağduriyeti Araştırması ile bireyin ve hane halkının suç 
mağduriyetinin, mağduriyet sonrası davranışlarının ve 
güvenlik algılarının ölçülmesi amaçlandı.

Araştırma, seçilmiş suç türlerinde mağduriyetin yay-
gınlık hızına ilişkin göstergelerin üretilmesine, mağdur-
ların adli mercilere başvuru durumlarının incelenmesine 
ve güvenlik algısının değerlendirilmesine imkan sağlıyor.

Araştırmanın alan uygulaması, 6 Ekim-19 Aralık 2025 
tarihlerinde Türkiye genelinde yürütülürken, bu kapsam-
da içinde 15 ve üzeri yaşta fert bulunan 21 bin 500 örnek 
hane belirlendi.

Örneklem tasarımı, Türkiye toplamı ve TÜİK tarafın-
dan güncel ihtiyaçlar doğrultusunda revize edilen kent-
kır sınıflaması bazında tahmin üretecek şekilde yapıldı. 
Veriler, örnek hanelerde yaşayan 15 ve üzeri yaşta 18 bin 
378 kişiyle yapılan bilgisayar destekli yüz yüze görüşme 
yöntemiyle toplandı ve araştırmada her haneden tesadüfi 
seçilen bir kişiyle görüşüldü.

Fertlere, güvenlik algıları, seçilmiş suç türlerinden 
son 3 yıl ve son 1 yıl içinde mağduriyet yaşayıp yaşama-
dıkları ve mağduriyet yaşanması halinde son mağduriye-
tin ayrıntılarına ilişkin sorular soruldu. Araştırmada hane 
halkını etkileyen suç mağduriyetleri kapsamında araç hır-
sızlığı, araç parçalarının hırsızlığı, araçtan kişisel eşyanın 
çalınması, motosiklet-moped hırsızlığı ve evden hırsızlık 
ele alındı.

Kişisel suç mağduriyetleri kapsamında da yağma, hır-
sızlık, banka dolandırıcılığı, tüketici dolandırıcılığı, bili-
şim suçları, saldırı-yaralanma, tehdit, rüşvet, cinsel olma-
yan taciz ve cinsel taciz yer aldı.                             (AA)
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“Vatandaş artık kilo değil, 
tane hesabı yapıyor”

Tarım ve Orman Bakanlığı 
piyasaya yeni çıkacak gıdalara 

ilişkin esasları belirledi

Konut Fiyat Endeksi
nisanda yüzde 1,8 arttı

CHP Kayseri Milletvekili Aşkın Genç, 
domates fiyatlarındaki sert artışın

gıda enflasyonunu gözler önüne
serdiğini belirterek “Vatandaş artık kilo 

değil, tane hesabı yapıyor” dedi.

TÜİK, “Türkiye Suç Mağduriyeti
Araştırması” bültenini açıkladı

Suçtan korunmak amacıyla hane halkının evde 
aldığı güvenlik önlemlerinde ilk sırayı yüzde 70,7 

ile zırhlı-çelik kapı aldı, bu önlemi yüzde 35,5 ile gü-
venlik kamerası takip etti. Yaşadığı suç mağduriye-
tini resmi bir merciye bildirme oranının en yüksek 
olduğu suç türü, yüzde 81,3 ile araç hırsızlığı oldu.

“Gençlikte işsizlik ve yoksulluk iç içe”

Makbule AKGÜL

CHP Denizli Milletvekili Gülizar Biçer Karaca, 
gençlerin yaşadığı sorunlara ilişkin hazırladığı 
politika notunu kamuoyuyla paylaştı. DİSK-AR, 

Habitat Derneği, UNDP, OECD, TEPAV, TOG-KONDA 
ve Öğrenci Sendikası verilerinin birlikte değerlendirildi-
ği çalışmada, gençlik meselesinin yalnızca işsizlik baş-

lığıyla açıklanamayacak kadar derinleştiği vurgulandı.
Raporda, gençlerin işgücü piyasasına hiç girememe-

si, güvencesiz ve düşük ücretli işlerde çalışması, gelirle-
rinin giderlerini karşılayamaması, borçlanması, eğitimle 
bağının zayıflaması ve gelecek planı kurmakta zorlan-
ması gibi sorunların iç içe geçtiği ifade edildi.

DİSK-AR verilerine göre Türkiye’de dar tanımlı 
işsizlik yüzde 8,3 olurken geniş tanımlı işsizlik yüzde 
29,7’ye çıkıyor. 15-24 yaş grubunda ise dar tanımlı genç 
işsizliği yüzde 15,3, geniş tanımlı genç işsizliği yüzde 
38,3 olarak kaydediliyor.

“GENÇ KADINLARDA                                               
İŞSİZLİK ORANI DAHA YÜKSEK”

Raporda genç kadınların işgücü piyasasında daha 
ağır bir tabloyla karşı karşıya olduğu belirtildi. Buna 
göre 15-24 yaş arası genç kadınlarda dar tanımlı işsizlik 
yüzde 22,1, geniş tanımlı işsizlik yüzde 49,1 seviyesin-
de. Aynı yaş grubunda genç erkeklerde dar tanımlı iş-
sizlik yüzde 15,2, geniş tanımlı işsizlik ise yüzde 31,6 
olarak hesaplanıyor.

Genç kadınların yalnızca işsizlik değil, eğitimden ve 
ekonomik bağımsızlıktan da daha fazla uzaklaştığı, ba-
kım yükü ve toplumsal cinsiyet rolleri nedeniyle görün-
meyen emekle karşı karşıya kaldığı ifade ediliyor.

UNDP ve OECD verilerine yer verilen çalışmada, 
Türkiye’de gençlerin önemli bir bölümünün ne eğitim-
de ne istihdamda olduğu belirtildi. 15-24 yaş grubunda 
NEET oranı yüzde 22,9 olarak aktarılırken, 18-29 yaş 

aralığında bu oranın yüzde 30’a yükseldiği ifade edildi. 
OECD ortalamasının ise yüzde 12,6 olduğu kaydedildi.

Habitat Derneği verilerine göre gençlerin büyük ço-
ğunluğu iş arasa bile kolayca iş bulamayacağını düşü-
nüyor. Araştırmaya göre gençlerin yüzde 72’si bu görü-
şü paylaşırken, oran iş arayanlarda yüzde 94’e çıkıyor. 
Aynı çalışmada “ev gençliği” olarak tanımlanan grupta 
kadınların oranının erkeklere göre belirgin şekilde yük-
sek olduğu, gençlerin önemli bir bölümünün ekonomik 
bağımsızlıktan uzak yaşadığı ifade ediliyor.

“GELİR GİDERİ KARŞILAMIYOR”
Habitat Derneği verilerine göre gençlerin yalnızca 

yüzde 40’ı maddi durumundan memnun. Gençlerin yüz-
de 84’ü gelirlerinin ihtiyaçlarını karşılamadığını ifade 
ediyor. Gençlerin yarıya yakını son bir yılda gelirlerinin 
giderlerini karşılamadığını belirtirken; kredi kartı bor-
cu, tüketici kredisi ve ödenemeyen faturalar da dikkat 
çekiyor.

TEPAV değerlendirmelerine yer verilen çalışmada, 
üniversite sayısındaki artışa rağmen eğitim kalitesi ve 
istihdam uyumunun aynı hızda gelişmediği belirtiliyor. 
Her yıl on binlerce mezunun işgücü piyasasına dezavan-
tajlı koşullarda girdiği ifade ediliyor.

Raporun sonuç bölümünde gençlik sorununun çok 
boyutlu bir kriz haline geldiği vurgulanarak, gençlerin 
yalnızca iş değil; güvenceli yaşam, eğitim, barınma, öz-
gürlük ve sosyal hayata katılım talep ettiği ifade edili-
yor.

CHP Denizli Milletvekili Gülizar Biçer Karaca’nın hazırladığı politika
notunda, gençlerin işsizlik, yoksulluk, borçluluk ve eğitimden kopuş gibi
sorunlarla giderek derinleşen bir tabloyla karşı karşıya olduğu belirtildi.

Makbule AKGÜL

CHP Kayseri Milletvekili Aşkın Genç, 
market raflarındaki domates fiyatları 
üzerinden artan gıda enflasyonu ve dü-

şen alım gücüne dikkat çekti. Kilosu 169,95 
TL’ye satılan domatesten alınan 4 ürünün top-
lam fiyatının 65,26 TL’ye ulaştığını belirten 
Genç, “Vatandaş pazarda artık kilo değil, tane 
hesabı yapıyor” dedi.

Milletvekili Aşkın Genç, Türkiye’de artan 
gıda fiyatlarına dikkat çekerek domates üze-
rinden vatandaşın yaşadığı ekonomik sıkıntı-
ları gözler önüne serdi. Market raflarında kilo-
su 169,95 TL’den satılan domatesin 4 adetinin 
toplam ağırlığının 384 gram, kasa fiyatının ise 
65,26 TL’ye ulaştığını belirten Genç, temel 
gıda ürünlerinde yaşanan fiyat artışının alım 
gücünü nasıl etkilediğini aktardı. 

“DOMATES’İN                                              
TANESİ 16 LİRAYI GEÇTİ”

Genç, domatesin artık sadece tarladan sof-
raya değil, mazottan gübreye, kurdan enerjiye, 
enflasyondan yoksulluğa uzanan bir hikâye 
haline geldiğini ifade etti. Genç, “Vatandaş 
pazarda kilo hesabı yapamıyor, tane hesabı 
yapıyor. Domatesin tanesi 16 lirayı geçmişse 
burada sadece sebze fiyatından değil, çöken 
alım gücünden söz ediyoruz” dedi.

Genç, “Çiftçi üretirken zarar ediyor, va-
tandaş alırken zorlanıyor. Arada kazanan kim? 
Çiftçi kazanamıyor, tüketici alamıyor; ama 
market rafındaki fiyat her hafta değişiyor. Böl-
gesel savaş ve enerji fiyatlarındaki yükseliş de 
gıda fiyatlarını baskılayan unsurlar arasında. 
ABD-İsrail ve İran arasındaki çatışmalar son-
rasında Brent petrol, 72,48 dolardan 109,24 
dolara yükseldi. Merkez Bankası Nisan 2026 
raporunda enerji fiyatlarının aylık yüzde 14,40 
arttığını, enerji grubu yıllık enflasyonunun 
yüzde 47,22’ye ulaştığını açıkladı.” ifadeleri-
ni kullandı.

Asgari ücretli bir vatandaş, kilosu 169,95 
TL olan domatesten yaklaşık 165 kilo alabi-
liyor. Ancak 4 domatesin 65,26 TL tuttuğu 
bir alışveriş, bir günlük sofra maliyetini hızla 
artırıyor. En düşük emekli maaşı alan bir kişi 
ise bu alışverişi maaşından yaklaşık 306 kez 
yapabiliyor.

“PAZARA ÇIKAN VATANDAŞ                  
İKİ KEZ DÜŞÜNÜYOR”

Genç açıklamasını şöyle tamamladı: “As-
gari ücretli, emekli, çiftçi ve dar gelirli aynı 
hayat pahalılığı zincirinin farklı halkalarında 
eziliyor. Çiftçi mazota, gübreye, elektriğe ye-
tişemiyor; vatandaş market etiketine yetişemi-
yor. İktidar ise bu yangını seyrediyor. Bugün 4 
domatese 65 lira ödeyen vatandaş yarın pazara 
çıkarken iki kez düşünecek. Türkiye’de artık 
domates bile lüks hale geldiyse, iktidarın eko-
nomi politikaları iflas etmiş demektir.”

Konut Fiyat Endeksi (KFE), nisanda aylık 
bazda yüzde 1,8, yıllık bazda yüzde 26,6 
arttı. Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 

(TCMB), nisan ayına ilişkin KFE ve Yeni Kiracı 
Kira Endeksi (YKKE) verilerini açıkladı.

Türkiye’deki konutların kalite etkisinden arın-
dırılmış fiyat değişimlerini izlemek amacıyla he-
saplanan Konut Fiyat Endeksi (KFE), nisanda bir 
önceki aya göre yüzde 1,8 artarak 223,4 seviyesinde 
gerçekleşti.

Bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 26,6 artan 
KFE, aynı dönemde reel olarak yüzde 4,3 azaldı.

KFE nisan ayında, bir önceki aya göre İstan-
bul’da yüzde 1,6, Ankara’da yüzde 2,6 ve İzmir’de 
yüzde 2,1 arttı. Endeks değerleri bir önceki yılın 
aynı ayına göre, İstanbul, Ankara ve İzmir’de sıra-
sıyla yüzde 26,2, 29,9 ve 26,7 artış gösterdi.

İstatistiki Bölge Birimleri Sınıflamasına göre 
bölgelerin yıllık konut fiyat endeksi değişimleri in-
celendiğinde, Nisan 2026 döneminde en yüksek yıl-
lık artış yüzde 33,6 ile Erzurum, Erzincan, Bayburt, 
Ağrı, Ardahan, Kars, Iğdır bölgesinde, en düşük 
yıllık artış ise yüzde 16,7 ile Aydın, Denizli, Muğla 
bölgesinde gözlendi.

YKKE YÜZDE 1,7 ARTTI
Nisan ayında bir önceki aya göre yüzde 1,7 artan 

Yeni Kiracı Kira Endeksi (YKKE), bir önceki yılın 
aynı ayına göre nominal olarak yüzde 31,7 artarken, 
reel olarak ise yüzde 0,5 azaldı. YKKE, söz konusu 
dönemde İstanbul’da yüzde 1,4, Ankara’da yüzde 
2,8 ve İzmir’de yüzde 1,2 yükseldi. Endeks değer-
leri bir önceki yılın aynı ayına göre, İstanbul, An-
kara ve İzmir’de sırasıyla yüzde 36,2, 36,7 ve 29,4 
arttı. İstatistiki Bölge Birimleri Sınıflamasına göre 
bölgelerin yıllık yeni kiracı kira endeksi değişimleri 
incelendiğinde, nisanda en yüksek yıllık artış yüzde 
36,7 ile Ankara bölgesinde, en düşük yıllık artış ise 
yüzde 21,5 ile Hatay, Kahramanmaraş, Osmaniye 
bölgesinde yaşandı.                                          (AA)

Bakanlık düzenlemesiyle, gıda işletmecile-
rinin piyasaya yeni geliştirdikleri gıdaları 
arz edebilmesinin kuralları ile tüketiciler 

için gıda güvenilirliğinin yüksek düzeyde sağ-
lanmasına ilişkin koşullar tespit edildi.

Tarım ve Orman Bakanlığınca, geliştirilen 
yeni gıdaların piyasaya arz edilmesine ilişkin 
usul ve esaslar saptandı. Bakanlığın “Türk Gıda 
Kodeksi Yeni Gıdalar Yönetmeliği” ve “Türk 
Gıda Kodeksi Yeni Gıdalara İlişkin Uygulama 
Tebliği” Resmi Gazete’de yayımlanarak yürür-
lüğe girdi. Bakanlıktan edinilen bilgiye göre, 
gelişen teknoloji ve alternatif gıda kaynakları 
hakkında çalışmaların artması sonucunda yeni 
bileşenlerin gıda olarak kullanılması konusunda 
artan talepler üzerine adım atıldı.

Düzenlemeler, gıda işletmecilerinin piyasaya 
yeni geliştirdikleri gıdaları arz edebilmesinin ku-
rallarının ve tüketiciler için gıda güvenilirliğinin 
yüksek düzeyde sağlanmasına ilişkin koşulların 
belirlenmesi amacıyla hazırlandı. Yönetmelik 
ekinde, Avrupa Birliğinin (AB) listesinde olup 
Türkiye’de kullanımı uygun görülen yeni gıda-
lar sıralandı.

AB listesindeki 189 yeni gıda bileşeni yönet-
melik ekine alındı, 32 gıda ise GDO’lu mikroor-
ganizma kullanılarak üretilmesi, domuz kaynak-
lı veya böcek olması gibi nedenlerle mevzuata 
alınmadı. Geliştirilen yeni gıdanın kullanımına, 
yönetmelikte belirlenen prosedüre göre risk 
değerlendirmesi yapılmasının ardından insan 
sağlığı açısından herhangi bir güvenilirlik riski 
oluşturmaması halinde, belirlenen koşullarda 
izin verilecek. Yönetmeliğin ekinde yer almayan 
yeni gıdaların piyasaya arz edilebilmesi için ise 
gıda işletmecisi tarafından Bakanlığa başvuru 
yapılması ve güvenilirlik değerlendirmesinin ar-
dından mevzuatta yer alması gerekiyor.      (AA)



Koç Üniversitesince insan vücudunda akci-
ğerlerdeki havayı temizleyen ve hücreler 
arası sıvı akışını yöneten doğal mekaniz-

madan ilham alarak yapay mikro tüyler üretildi.
Yükseköğretim Kurulundan yapılan açıkla-

maya göre, Koç Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Metin Sitti liderliğinde gerçekleştirilen ve 
bilim dünyasının saygın dergilerinden 
Nature’da yayımlanan araştırma, in-
san vücudunda hayati görevler yerine 
getiren mikroskobik tüylerden (cilia) 
ilham alıyor.

Akciğerlerdeki havayı temizle-
yen ve hücreler arası sıvı akışını yöne-
ten bu doğal mekanizma, Prof. Dr. Sitti 
ve ekibi tarafından laboratuvar ortamında 
yeniden tasarlandı.

Hidrojel tabanlı sentetik malzemelerden üreti-
len bu yapay mikro tüyler, düşük voltajlı elektriksel 
uyarılarla tıpkı gerçek biyolojik sistemler gibi hare-

ket edebiliyor. Geliştirilen sistemin tıbbi cihazlarda 
bir “beyin” görevi görmesi bekleniyor.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Prof. Dr. 
Sitti, “İnsan vücudundaki doğal mikro tüylerin sıvı-
ları yönlendirme ve yabancı maddeleri uzaklaştır-
ma prensibini mühendislik yöntemlerine uyarladık. 
Bu teknoloji sayesinde, hastalıkların teşhisinde kul-
lanılan tanı çiplerini çok daha hareketli ve aktif sis-
temlere dönüştürebileceğiz. Özellikle biyomedikal 
cihazlarda sıvıların ve nesnelerin hassas kontrolü, 
tanı ve tedavi süreçlerini bir sonraki evreye taşıya-
cak.” açıklamasında bulundu.

Vücuttaki doğal döllenme sisteminin de benzer 
mikro tüylerle çalıştığını vurgulayan Sitti, döllen-
menin çok daha doğal ve sağlıklı şekilde gerçek-
leşmesini sağlayacak yeni nesil sıvı çip sistemleri 

geliştirebileceklerini belirtti.
Prof. Dr. Sitti, çalışmanın alanda büyük 

bir kırılma yaratacağını belirterek, Tür-
kiye’deki üniversitelerin mikro-nano 
üretim potansiyelinin biyoteknoloji 
ve savunma alanlarında artık mey-
velerini vermeye başladığını ve ürün 
aşamasına gelindiğini kaydetti. Doğ-

ru yatırımlarla Türkiye’nin mikro tek-
noloji alanında dünyanın sayılı merkez-

lerinden biri haline geleceğini vurgulayan 
Sitti, “Yetiştirdiğimiz doktora öğrencileriyle 

birlikte bu teknolojiyi katma değeri yüksek cihaz-
lara dönüştürecek ve tüm dünyaya yayacağız.” 
ifadesini kullandı.                                           (AA)

Gastroenteroloji Uzmanı Prof. Dr. Oğuzhan 
Öztürk, uzun süren karın ağrısı, ishal ve 
kilo kaybının inflamatuvar bağırsak hasta-

lıklarının (İBH) habercisi olabileceğini ve bu belir-
tilerin ihmal edilmemesi gerektiğini belirtti. Prof. 
Dr. Oğuzhan Öztürk, İBH’nin genç yaşlarda da sık 
görülebildiğine dikkat çekerek, erken tanının bağır-
sakta kalıcı hasar oluşmasını önlemede kritik rol 
oynadığını aktardı.

İBH’nin, bağışıklık sisteminin sindirim siste-
mine karşı geliştirdiği anormal yanıt sonucu ortaya 
çıkan kronik hastalıklar olduğuna ve çoğunlukla 
Crohn hastalığı ve ülseratif kolit şeklinde görüldü-
ğüne değinen Öztürk, söz konusu hastalıkların ben-
zer belirtiler gösterse de farklı olduğunu vurguladı.

Öztürk, “Crohn hastalığı ağızdan anüse kadar 
sindirim sisteminin herhangi bir bölümünü tutabi-
liyor ve bağırsak duvarının tüm katmanlarını etki-
leyebiliyor. Ülseratif kolit ise genellikle kalın ba-
ğırsak ve rektumda görülüyor, bağırsak yüzeyinde 
iltihaplanmaya yol açıyor. Her iki hastalık da kro-
nik seyrediyor ve ataklarla ilerleyebiliyor.” ifadele-
rini kullandı.

Hastalık belirtilerinin zaman zaman şiddetlenip 
sakinleşebildiğini aktaran Öztürk, şunları kaydetti: 
“Uzun süren ishal, karın ağrısı, dışkıda kan, kilo 
kaybı, halsizlik ve iştahsızlık en sık karşılaştığımız 

belirtiler arasında yer alıyor. Bazı hastalarda eklem 
ağrıları, ağız yaraları ve cilt problemleri de görüle-
biliyor. Şikayetlerin dönem dönem azalması, hasta-
lığın geçtiği anlamına gelmez.”
“TEDAVI SÜRECI HASTALIĞIN ŞIDDETI-
NE GÖRE DEĞIŞIKLIK GÖSTERIYOR”

İBH’nin özellikle genç erişkinlerde sık görül-
meye başladığını vurgulayan Öztürk, “Son yıllarda 
yaşam tarzı değişiklikleri, düzensiz beslenme, stres 
ve çevresel faktörlerle hastalığın görülme sıklığın-
da artış gözlemliyoruz. Aile öyküsü olan bireylerde 
risk daha yüksek olabiliyor.” değerlendirmesinde 
bulundu.

Öztürk, aylarca devam eden bağırsak şikayet-
lerinin normal kabul edilmemesi gerektiğinin altını 
çizerek, “Erken dönemde yapılan kolonoskopi ve 
gerekli tetkikler sayesinde hastalık kontrol altına 
alınabiliyor. Geciken tanı ise bağırsakta kalıcı ha-
sar, daralma ve cerrahi gereksinime yol açabiliyor.” 
açıklamasını yaptı.

Tedavi sürecinin hastalığın şiddetine göre de-
ğiştiğini belirten Öztürk, “İlaç tedavileriyle bağır-
saktaki iltihabı kontrol altına almayı hedefliyoruz. 
Bazı hastalarda biyolojik tedaviler gerekebiliyor. 
Bunun yanında beslenme düzeni, sigaranın bırakıl-
ması ve düzenli takip de tedavinin önemli bir par-
çasını oluşturuyor.” bilgisini paylaştı.                (AA)
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Dünya genelinde milyonlarca kişiyi etki-
leyen kalp yetersizliği, Türkiye’de Batı 

ülkelerine kıyasla yaklaşık 8-10 yıl daha 
erken yaşlarda ortaya çıkıyor. TRends-HF 

çalışmasına göre, 2016-2022 yılları arasında 
ülkede yaklaşık 2,7 milyon kişiye kalp ye-
tersizliği tanısı konulduğu tahmin ediliyor.

Koç Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Metin 
Sitti, “İnsan vücudundaki doğal mikro 

tüylerin sıvıları yönlendirme ve yabancı 
maddeleri uzaklaştırma prensibini mühen-
dislik yöntemlerine uyarladık. Bu teknoloji 
sayesinde, hastalıkların teşhisinde kullanı-
lan tanı çiplerini çok daha hareketli ve aktif 

sistemlere dönüştürebileceğiz” dedi.

Kalp yetersizliği Türkiye’de
daha erken görülüyor

Ayaş 	 Kayıran	  0 - (312) 712 - 1084
Bala 	 Bala Merkez 	 0 - (312) 876 - 1023
Şereflikoçhisar 	 Erdem 	 0 - (312) 687 - 8368
Beypazarı 	 Aras 	 0 - (312) 763 - 1114
Çubuk 	 İlknur 	 0 - (312) 837 - 0001
Kalecik 	 Yeni Ayşem 	 0 - (312) 857 - 0859
Akyurt 	 Akyurt 	Okan 0 - (312) 844 - 2688
Altındağ 	 Beşikkaya 	 0 - (312) 375 - 0590
Altındağ 	 Bilgiç 	 0 - (312) 351 - 0770
Çankaya 	 Alpan 	 0 - (312) 241 - 5030
Çankaya	  Birsu 	 0 - (312) 472 - 0306
Çankaya 	 Doruk	  0 - (312) 476 - 7938
Çankaya 	 Gülden 	 0 - (312) 762 - 7727
Çankaya 	 Gündoğan 	 0 - (312) 490 - 6215
Çankaya	  Kahramanoğlu 	 0 - (544) 673 - 9421
Çankaya 	 Olgunlar 	 0 - (505) 359 - 2538
Çankaya	  Seher	  0 - (312) 447 - 4849
Çankaya 	 Sena	  0 - (534) 313 - 9098
Çankaya 	 Şener	  0 - (312) 431 - 4344
Çankaya 	 Tural 	 0 - (312) 427 - 4343
Çankaya	  Yeni Ümit	  0 - (312) 232 - 4391
Elmadağ 	 Damar 	 0 - (543) 353 - 7166
Elmadağ 	 Yılmaz 	 0 - (312) 866 - 3771
Etimesgut 	 Atayurt	  0 - (542) 299 - 1012
Etimesgut 	 Elvankent Merkez	 0 - (312) 261 - 5150
Etimesgut 	 Göksu	  0 - (554) 931 - 7801

Evren 	 Evren 	 0 - (533) 336 - 1080
Gölbaşı 	 Hamdibey	  0 - (312) 489 - 1081
Güdül	  Güdül 	 0 - (312) 728 - 1533
Haymana	  Hayat	  0 - (312) 658 - 1220
Kahramankazan 	 Altındal 	 0 - (312) 814 - 1706
Keçiören 	 Ayşem 	 0 - (312) 581 - 2166
Keçiören 	 Bahar	  0 - (551) 485 - 1188
Keçiören 	 İlkbahar 	 0 - (312) 331 - 6088
Kızılcahamam	  Serenay 	 0 - (538) 922 - 7957
Mamak 	 Çöllü 	 0 - (312) 368 - 1079
Mamak 	 Faruk 	 0 - (312) 513 - 2215
Mamak 	 Murat Şifa 	 0 - (531) 224 - 3428
Mamak 	 Müftüoğlu	  0 - (312) 865 - 1885
Nallıhan 	 Uğur	  0 - (312) 785 - 3536
Polatlı 	 Berlin 	 0 - (541) 722 - 1709
Sincan 	 Tiryak	  0 - (312) 260 - 4896
Sincan 	 Uğur Erdem 	 0 - (312) 263 - 0068
Sincan 	 Vitamin 	 0 - (312) 271 - 0308
Yenimahalle 	 İncir	  0 - (312) 543 - 6390
Yenimahalle 	 Orkun	  0 - (312) 343 - 8205
Yenimahalle 	 Toprak 	 0 - (312) 346 - 1847
Yenimahalle 	 Uygun 	 0 - (312) 252 - 4159
Pursaklar	  Şifadar	  0 - (312) 512 - 9923
Sincan	  Temelli Pınar 	 0 - (555) 036 - 1726
Gölbaşı 	 Selin	  0 - (312) 485 - 0059

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
İlçe 	 Eczane Adı 	 Telefon İlçe	 Eczane Adı	 Telefon

Hipertansiyon 65 yaş üstü kişilerde
ve kadınlarda daha fazla görülüyor

Türk bilim insanları insan
vücudundan ilhamla “mikro tüy” üretti

Uzun süren ishal ve karın ağrısı
inflamatuvar bağırsak hastalığı habercisi olabilir

Tolga ALCA

Dünya genelinde yaklaşık 64 milyon insanı etki-
leyen kalp yetersizliği, yalnızca bireysel sağlık 
açısından değil, sağlık sistemleri ve ekonomi-

ler üzerinde oluşturduğu yük nedeniyle de küresel öl-
çekte önemli bir halk sağlığı sorunu olarak öne çıkı-
yor. Özellikle yaşlanan nüfus, hareketsiz yaşam tarzı, 
sağlıksız beslenme alışkanlıkları ve diyabet, hipertan-
siyon, obezite gibi kronik hastalıkların yaygınlaşma-
sıyla birlikte kalp yetersizliği vakalarında dikkat çe-
kici bir artış yaşanıyor. Türkiye’de ise hastalığın Batı 
ülkelerine kıyasla yaklaşık 8-10 yıl daha erken yaş-
larda görülmesi, uzmanların dikkat çektiği en önemli 
risk başlıklarından biri olarak değerlendiriliyor. Açık-
lamalarda bulunan Avrasya Kalp Yetersizliği Derneği, 
AstraZeneca Türkiye ve Roche Diagnostik Türkiye, 
toplumda hastalıkla ilgili farkındalığın artırılması ge-
rektiğine dikkat çekerek erken tanının, düzenli takibin 
ve doğru tedavi yönetiminin yaşam kalitesi üzerindeki 
belirleyici etkisini vurguladı.

TÜRKİYE’DE MİLYONLARCA                        
KİŞİYİ ETKİLİYOR

Kalp yetersizliği, kalbin vücudun ihtiyaç duyduğu 
kan ve oksijeni yeterli düzeyde pompalayamaması so-
nucu ortaya çıkan kronik ve ilerleyici bir hastalık ola-
rak tanımlanıyor. Hastalık ilerledikçe organlara yeterli 

kan gitmemesi nedeniyle bireyin günlük yaşam akti-
viteleri ciddi biçimde etkilenebiliyor. Uzmanlara göre 
hastalığın en yaygın belirtileri arasında nefes darlığı, 
çabuk yorulma, halsizlik, özellikle geceleri ya da ya-
tarken artan solunum güçlüğü, ayak ve bacaklarda şiş-
lik, ani kilo artışı ve egzersiz kapasitesinde düşüş yer 
alıyor. Ancak bu belirtilerin çoğu zaman yaşlanmanın 
doğal bir sonucu olarak değerlendirilmesi, tanının ge-
cikmesine neden oluyor. Uzmanlar, özellikle ileri yaş 
grubunda görülen nefes darlığı ve yorgunluk şikayet-
lerinin mutlaka kardiyolojik değerlendirmeden geçi-
rilmesi gerektiğini belirtiyor. Türkiye’de hastalığın 
boyutunu ortaya koyan en kapsamlı araştırmalardan 
biri olan TRends-HF çalışmasına göre, 2016-2022 yıl-
ları arasında ülkede yaklaşık 2,7 milyon kişiye kalp 
yetersizliği tanısı konulduğu tahmin ediliyor. Araştır-
maya göre 2022 yılı sonunda Türkiye’de kalp yeter-
sizliği görülme sıklığı yaklaşık yüzde 2,1 seviyesine 
ulaştı. Ayrıca her yıl bin kişiden yaklaşık 3 ila 6’sın-
da yeni kalp yetersizliği vakası gelişiyor. Araştırma 
sonuçları, hastalığın Türkiye’de daha erken yaşlarda 
ortaya çıktığını da gösteriyor. Avrupa ve ABD gibi 
Batı ülkelerinde daha ileri yaşlarda görülen kalp ye-
tersizliğinin Türkiye’de yaklaşık 8-10 yıl daha erken 
başladığına dikkat çekiliyor. Uzmanlara göre bunun 
başlıca nedenleri arasında kontrolsüz hipertansiyon, 
diyabet sıklığındaki artış, obezite, sigara kullanımı ve 

kalp-damar hastalıklarının erken yaşlarda görülmesi 
yer alıyor.

GENÇ YAŞLARDA                                                
FARKLI RİSKLER ÖNE ÇIKIYOR

TRends-HF çalışması, yaş gruplarına göre eşlik 
eden hastalıkların da değiştiğini ortaya koyuyor. Buna 
göre 20 yaş altındaki bireylerde kalp yetersizliğine 
en sık eşlik eden sağlık sorunları doğuştan kalp has-
talıkları ve anemi olarak öne çıkarken, yetişkinlerde 
hipertansiyon ve damar sertliğine bağlı kalp-damar 
hastalıkları ilk sıralarda yer alıyor. Uzmanlar, özellik-
le hipertansiyonun uzun yıllar belirti vermeden ilerle-
mesinin kalp kasında yapısal bozulmalara neden ola-
bileceğini, bunun da zaman içinde kalp yetersizliğine 
zemin hazırladığını ifade ediyor. Diyabetin damar 
yapısını bozması, böbrek fonksiyonlarını olumsuz 
etkilemesi ve kalp kasını zayıflatması da önemli risk 
faktörleri arasında gösteriliyor. Değerlendirmelerde 
bulunan Avrasya Kalp Yetersizliği Derneği Başkanı 
Prof. Dr. Ahmet Temizhan, hastalığın yalnızca kalbi 
değil, bireyin tüm yaşamını etkileyen ciddi bir klinik 
tablo olduğuna dikkat çekti. Temizhan, kalp yetersiz-
liğinin hastaların günlük yaşam aktivitelerini önemli 
ölçüde kısıtladığını belirterek, “Nefes darlığı, çabuk 
yorulma, bacaklarda şişlik ve günlük aktivitelerde 
belirgin kısıtlanma gibi belirtiler çoğu zaman yaşlan-
manın doğal bir sonucu sanılabiliyor. Oysa bu belirti-
ler kalp yetersizliğinin habercisi olabilir” dedi. Erken 
tanının hayati önem taşıdığını vurgulayan Temizhan, 
hastaların zaman kaybetmeden kardiyoloji uzmanına 
yönlendirilmesinin, kılavuzlara uygun tedavi başlan-
masının ve düzenli takibin hastane yatışlarını azalt-
mada kritik rol oynadığını söyledi. Kalp yetersizliği-
nin yalnızca fiziksel değil psikolojik ve sosyal etkileri 
de bulunduğunu belirten Temizhan, hastaların sosyal 
yaşamdan uzaklaşabildiğini, depresyon ve kaygı bo-
zukluklarının görülebildiğini ifade etti. Bu nedenle 
hasta-hekim iletişiminin güçlendirilmesi ve toplumun 
doğru bilgiye erişiminin büyük önem taşıdığına dik-
kat çekti.

ABD VERİLERİ RİSKİN                                      
BOYUTUNU ORTAYA KOYUYOR

HFSA 2025 raporuna göre yalnızca ABD’de ya-
şam boyu kalp yetersizliği gelişme riskinin yüzde 
24’e yükselmiş olması, hastalığın küresel boyutta 
ulaştığı noktayı gözler önüne seriyor. Bu oran, yakla-
şık her dört kişiden birinin yaşamının bir döneminde 
kalp yetersizliğiyle karşılaşabileceği anlamına geli-
yor. Kardiyoloji uzmanları, dünya genelinde yaşam 
süresinin uzamasıyla birlikte kronik hastalık yükünün 
arttığını, buna paralel olarak kalp yetersizliği vakala-

rının da önümüzdeki yıllarda daha da yükselmesinin 
beklendiğini belirtiyor. Özellikle yaşlı nüfusun artışı, 
obezite oranlarının yükselmesi ve hareketsiz yaşam 
biçimi hastalığın yaygınlaşmasını hızlandıran temel 
unsurlar arasında gösteriliyor. AstraZeneca Türkiye 
Ülke Başkanı Dr. Münevver Gönenç, açıklamasında 
kronik hastalıklarla mücadelede çok paydaşlı yaklaşı-
mın önemine dikkat çekti. Gönenç, erken tanıya erişi-
min artırılması, toplumun bilinçlendirilmesi ve sağlık 
sisteminin koordineli çalışmasının tedavi başarısında 
belirleyici olduğunu ifade ederek, kalp yetersizliğiyle 
mücadelenin yalnızca ilaç tedavileriyle sınırlı değer-
lendirilemeyeceğini söyledi. Sağlık profesyonelleri, 
uzmanlık dernekleri, kamu kurumları ve özel sektör 
iş birliklerinin önemine değinen Gönenç, risk altında-
ki bireylerin erken dönemde tespit edilmesinin hem 
bireysel sağlık sonuçlarını iyileştireceğini hem de 
sağlık sistemi üzerindeki yükü azaltacağını belirtti. 
Türkiye’de 27 yıldır faaliyet gösterdiklerini hatırlatan 
Gönenç, teknoloji, veri ve bilimsel yeniliklerin kronik 
hastalık yönetiminde daha etkin kullanılmasının he-
deflendiğini kaydetti.

“ERKEN TANI SAĞLIK SİSTEMİNİN                
YÜKÜNÜ DE AZALTIYOR”

Roche Diagnostik Türkiye Genel Müdürü Naz-
li Sahafi de kalp yetersizliği gibi kronik hastalıklar-
da erken tanının sağlık sistemleri açısından stratejik 
önem taşıdığına işaret etti. Sahafi, tanı süreçlerinin 
güçlendirilmesi ve veriye dayalı karar mekanizma-
larının yaygınlaştırılmasının klinik sonuçları iyileş-
tirdiğini belirterek, erken teşhisin yalnızca hastalığın 
ilerlemesini yavaşlatmadığını, aynı zamanda hastane 
yatışlarını azalttığını ve yaşam kalitesini artırdığını 
söyledi. Tanı teknolojilerindeki gelişmelerin hastalık 
yönetiminde yeni bir dönem başlattığını ifade eden 
Sahafi, sağlık sistemlerinin daha proaktif ve bütüncül 
bir yapıya kavuşmasının hedeflendiğini kaydetti. Uz-
manlar, kalp yetersizliği riskini azaltmak için sağlıklı 
yaşam alışkanlıklarının büyük önem taşıdığına dikkat 
çekti. Düzenli egzersiz yapılması, tuz tüketiminin 
azaltılması, sigaranın bırakılması, tansiyon ve kan 
şekerinin kontrol altında tutulması, sağlıklı beslenme 
ve düzenli sağlık kontrolleri, hastalığın önlenmesinde 
temel koruyucu faktörler arasında gösteriliyor. Ayrıca 
ailesinde kalp-damar hastalığı öyküsü bulunan birey-
lerin düzenli kardiyolojik kontrol yaptırmaları gerek-
tiği vurguladılar. Uzmanlar, özellikle nefes darlığı, 
halsizlik ve bacaklarda şişlik gibi belirtilerin hafife 
alınmaması gerektiğini belirterek erken başvurunun 
hem yaşam süresini hem de yaşam kalitesini önemli 
ölçüde artırabileceğinin altını çizdi. 

Sivas Numune Hastanesi Dahiliye Uzmanı Dr. Gül-
şah Altun, hipertansiyonun 65 yaş üstü kişilerde ve 
kadınlarda daha fazla görüldüğünü belirtti.

Altun, Dünya Hipertansiyon Günü dolayısıyla yaptığı 
yazılı açıklamada, hipertansiyonun ciddi sağlık sorun-
larına yol açabilen ancak erken tanı ve doğru tedaviyle 
kontrol altına alınabilen önemli bir halk sağlığı problemi 
olduğuna dikkati çekti.

Hipertansiyonun, yani yüksek tansiyonun kanın da-
mar duvarına uyguladığı basıncın normal değerlerin üze-
rinde olması durumu olduğunu belirten Altun, “Belirtileri 
baş ağrısı, ense kökünde gerginlik, kulak çınlaması ve ara 
sıra burun kanaması olsa da genellikle tehlikeli boyutlara 
çıkmadan bulgu vermediği için ‘sessiz katil’ olarak ta-
nımlarız.” ifadesini kullandı.

Toplumda her 3 kişiden birinin yüksek tansiyon has-
tası olduğunu vurgulayan Altun, şunları kaydetti: “Hi-
pertansiyon 65 yaş üstü kişilerde ve kadınlarda yüzde 40 
oranında görülmektedir. 40 yaşın üzerinde en az yılda bir 
kez tansiyon ölçümü yaptırılmalı, eğer ailede kalp hasta-
lığı ve diyabet varsa bu ölçümleri 30 yaşın üzerinde her-
kes senede bir yaptırmalıdır. Kronik böbrek hastalığının 
diyabetten sonraki ikinci en sık sebebi hipertansiyondur. 
Her 5 diyaliz hastasından birinin diyalize girme sebebi 
hipertansiyondur. Yine inme, kalp krizi, felç görme ka-
yıplarının en sık sebebi hipertansiyondur. Hipertansiyon 
gelişiminde, genetik yatkınlığın yanı sıra aşırı tuz tüketi-
mi, fazla kilolu olma, hareketsiz yaşam, sigara ve alkol, 
kronik stres, diyabetik olma önemli sebeplerdir.”

Altun, fazla tuz tüketiminin hastalığı tetiklediğini de 
aktararak, günlük tuz tüketiminin 5 gramı geçmemesi ge-
rektiğini aktardı.

Dünyada yıllık 10 milyon kişinin ölümünden doğru-
dan ya da dolaylı olarak hipertansiyonun sorumlu oldu-
ğuna dikkati çeken Altun, “Hipertansiyondan korunmada 
sağlıklı yaşam alışkanlıkları kilit rol oynar. Özellikle tuz 
tüketime dikkat edilmesi, düzenli fiziksel aktivite, ideal 
kiloda kalabilme, mümkün olduğunca sigara, alkol ve 
stresten uzak kalınması önemlidir. Sonuç olarak hiper-
tansiyon erken tanı ve doğru tedavi ile kontrol altına alı-
nabilen bir hastalıktır. Toplumda farkındalığın artırılması 
ve düzenli sağlık kontrollerinin yaygınlaştırılması hiper-
tansiyona bağlı ciddi komplikasyonların önlenmesinde 
büyük önem taşımaktadır.” ifadelerini kullandı.       (AA)
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JSGA BŞK.LIĞI YERLEŞKESİNDE BULUNAN LOJMAN BİNALARININ BAKIM ONA-
RIM YAPIM İŞİ yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre 
açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üze-
rinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/719338
1- İdarenin
1.1. Adı   	 :	 JANDARMA VE SAHİL GÜVENLİK AKADEMİSİ 
		  BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi             	 :	 İncek Şehit Savcı Mehmet Selim Kiraz Bulvarı 06805 	
		  Beytepe ÇANKAYA/ANKARA ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası            :	 3124644543-4547-4552
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası             	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati  	 :	 23.06.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
çılacağı) adres        	 :	 Ahlatlıbel Mah. Şehit Savcı M. Selim KİRAZ Bulvarı Jan-
darma ve Sahil Güvenlik Akademisi Başkanlığı İhale Komisyonu Başkanlığı BEYTEPE 
/ ÇANKAYA
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı   	 :	 JSGA BŞK.LIĞI YERLEŞKESİNDE BULUNAN 
		  LOJMAN BİNALARININ BAKIM ONARIM YAPIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı    : 	YAPIM İŞİNDE (7) KALEM İNŞAAT İMALATI 
		  YAPILACAKTIR.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer       	 :	 Ahlatlıbel Mah. Şehit Savcı Mehmet Selim KİRAZ Bul. 
Jandarma ve Sahil Güvenlik Akademisi Başkanlığı 06810 BEYTEPE - ÇANKAYA / AN-
KARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 Yer tesliminden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde
		  yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve 
teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mü-
hendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
YAPIM İŞLERİNDE İŞ DENEYİMİNDE DEĞERLENDİRİLECEK BENZER İŞLERE 
DAİR TEBLİĞDE YER ALAN (B)  ÜST YAPI ( BİNA İŞLERİ ) III. GRUP BİNA İŞLERİ.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonu-
cunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalana-
caktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedi-
lecektir.

İÇİŞLERİ BAKANLIĞI
JANDARMA GENEL KOMUTANLIĞI

JANDARMA VE SAHİL GÜVENLİK AKADEMİSİ 
BAŞKANLIĞI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02473189

Türkiye Motosiklet Federasyonu (TMF) Asbaşkanı 
Mahmut Nedim Akülke, Afyonkarahisar’da gerçek-
leştirilecek MX 125 Gençler Avrupa Şampiyonasın-

da 6 Türk sporcunun start alacağını belirterek “İnşallah bu 
organizasyonda ilk madalyamıza bu sene kavuşmayı hayal 
ediyoruz.” dedi.

Akülke, Türkiye Avrupa Gençler ve Balkan Motosiklet 
Birliği (BMU) Motokros Şampiyonaları için geldiği Af-
yonkarahisar’da kentin bu yıl 9’uncu kez Dünya Motokros 
Şampiyonasına ev sahipliği yapacağını söyledi.

Eylül ayındaki şampiyonada 4 kategoride kıyasıya mü-
cadele yaşanacağını ifade eden Akülke, “MX1, MX2 sınıfı 
dışında, Avrupa Şampiyonası’nda da 2 kategoride MX 250 
Gençler ve MX 125 Gençler kategorilerinde yarışılacak.” 
diye konuştu.

Özellikle MX 125 Avrupa Şampiyonası’nda bu yıl çok 
iddialı olduklarını dile getiren Akülke, şöyle devam etti: 

“MX 125 Gençler Avrupa Şampiyonası’nda 6 sporcumuz 
start alacak. Bu organizasyonun en önemli kısmı da fa-
vorilerinden birinin Türk sporcusu olması. İnşallah bu or-
ganizasyonda ilk madalyamıza bu sene kavuşmayı hayal 
ediyoruz. Afyonkarahisar bizim için artık inanılmaz bir yer 
oldu, dünya sporcuları için inanılmaz bir yer oldu. Dünya 
şampiyonası kategorisinde, 9 yıl üst üste Türkiye’nin ilk ve 
tek organizasyonu.”

Akülke, kentte Uluslararası Motosiklet Federasyonuna 
(FIM) bağlı 50 ve 65 cc’de çocuk yarışçıları eğitmek için 
kurulan MXGP Akademi’nin de bulunduğunu, 2 yıldır de-
vam eden MXGP Akademi’yi kentte kalıcı hale getirmeyi 
planladıklarını vurgulayarak, “Artık burası Türkiye’nin ve 
dünyanın dört bir tarafından gelen öğrenciler ve sporcuların 
antrenman merkezi, kamp merkezi haline gelecek. Afyon-
karahisar dünyayla tekrar buluşacak.” değerlendirmesinde 
bulundu.					                  (AA)

Genç motokrosçularda 
“ilk madalya” hayali

Türkiye Motosiklet Federasyonu Asbaşkanı Mahmut Nedim Akülke, “MX 125 
Gençler Avrupa Şampiyonası’nda 6 sporcumuz start alacak. Bu organizasyo-
nun en önemli kısmı da favorilerinden birinin Türk sporcu olması. İnşallah bu 
organizasyonda ilk madalyamıza bu sene kavuşmayı hayal ediyoruz” dedi.

Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı Memduh Bü-
yükkılıç, 11 yıl aradan sonra Trendyol Süper Lig’e 
veda eden Zecorner Kayserispor’un geleceği için 

milletvekilleri, siyasi parti temsilcileri, ilçe belediye baş-
kanları, oda ve sivil toplum kuruluşları temsilcileriyle top-
lantıda bir araya geldi.

Belediyeden yapılan açıklamaya göre, Büyükkılıç’ın 
başkanlığında Büyükşehir Belediyesi Meclis Salonu’nda 
gerçekleşen toplantıda, kentin en önemli marka değerlerin-
den birisi olan sarı-kırmızılı kulübün geleceği, yeniden ya-
pılanma süreci ve şehrin ortak dayanışma modeli ele alındı.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Büyükkılıç, kentin 
ortak değeri olan Kayserispor için birlik ve beraberlik me-
sajı verdi.

Toplantıya katılım sağlayan herkese teşekkür eden Bü-
yükkılıç, şunları kaydetti: “Kayserispor, bu şehrin vazge-
çilmezi, olmazsa olmazıdır. Diğer takımımız Erciyes FK 
38’e de başarılar diliyoruz. Dünya Spor Başkenti olan bu 
şehirde sporun önemli paydaşlarından birisidir. Buradan 
sürecin hızlı ilerlediğini, Kayserispor’un genel kurul kararı 
aldığını, 31 Mayıs itibarıyla kongre yapılacağını, çoğunluk 
sağlanmazsa 1 hafta sonra genel kurul yapılacağını, bu sü-
reç içerisinde yeni bir listenin şekilleneceğini söyleyebili-
riz. Yeni bir kulüp başkanı, yeni yönetim olacak.

Kayserispor’umuz Süper Lig’de devam etseydi çok 
daha iyiydi, o ayrı bir boyut. Ancak biz bir sezon sonunda 
tekrar Süper Lig’e nasıl çıkarızın sorumluluğu ve kaygı-
sındayız. Kayseri, Kayserispor’u sahiplendi, zaten sahip-
leniyordu ama bu defa daha farklı. Toplantıda, altyapıya 
önem verilmesi, kendi öz kaynaklarımızı sahiplenerek yol 
alınmasının önemi vurgulandı. Yeni kaynaklar oluşturul-
ması yönünde önerilerde bulunuldu. Biz bunların hepsini 
önemsiyoruz, önerilere de açığız.”

Büyükkılıç, Kayserispor için sürdürülebilir destek me-
kanizmaları oluşturulması ve kulübün yeniden güçlü yapı-
ya kavuşması adına istişarelerin devam edeceğini sözlerine 
ekledi.					                   (AA)

Kayserililerden örnek dayanışma

Kayserispor Kulübü, Süper 
Lig sonuçlarının mevcut 
haliyle tescil edilmemesi 

için Türkiye Futbol Federasyo-
nu’na (TFF) resmi başvuruda bu-
lunduklarını açıkladı.

Kulüpten yapılan yazılı açık-
lamada, şu ifadelere yer verildi: 
“Kayserispor Futbol AŞ olarak, 

2025-2026 sezonunda Türk futbolunda ortaya çıkan ba-
his soruşturmaları, müsabaka güvenliğini ihlal iddiaları, 
kulüp yöneticilerine yönelik adli süreçler, tutuklamalar, 
kayyum ve TMSF uygulamaları karşısında, Süper Lig so-
nuçlarının mevcut haliyle tescil edilmemesi, haklarında 
soruşturma bulunan 33 kulüp yöneticisinin ivedilikle PF-
DK’ya sevk edilmesi, şartların oluşması halinde puan sil-
me ve küme düşürme yaptırımlarının uygulanması, aynı 
idari yapı altında bulunduğu değerlendirilen kulüpler 
yönünden TFF statüsünün işletilmesi talebiyle Türkiye 
Futbol Federasyonu’na resmi başvuruda bulunulmuştur. 
Türk futbolunda, aynı fiiller nedeniyle futbolculara ağır 
cezalar verilirken, kulüp başkanları ve üst düzey yöne-
ticiler hakkında disiplin süreçlerinin işletilmemesi kabul 
edilemez. Adil rekabet, eşitlik ve sportif dürüstlük herkes 
için aynı şekilde uygulanmalıdır. Kayserispor, yalnız-
ca kendi hakkını değil, Türk futbolunda bozulan sportif 
adaletin yeniden tesis edilmesini talep etmektedir. Dilek-
çemiz bugün itibarıyla Türkiye Futbol Federasyonu’na 
resmen sunulmuştur. Kamuoyuna saygılarımızla duyuru-
ruz.”                       			              (AA)

Kayserispor’dan TFF’ye
“lig sonuçları mevcut haliyle 
tescil edilmesin” başvurusu

Gaziantep’te karateye başladıktan kısa süre sonra 
önemli başarılara imza atan 14 yaşındaki milli spor-
cu Muhammed Eymen Karaoğlu, 2-5 Temmuz’da 

Hırvatistan’da düzenlenecek WKF Dünya Gençlik Ligi’n-
de altın madalya hedefliyor.

Yaklaşık 2,5 yıl önce bir yakınının tavsiyesiyle kara-
teye başlayan Gaziantep Belediyespor Kulübü sporcusu 
Muhammed Eymen Karaoğlu, derslerinden artakalan za-
manlarda Talat Özkarslı Spor Salonu’nda antrenör Murat 
Batuhan Kozan eşliğinde çalışmalarını sürdürüyor.

Performansıyla kısa sürede dikkati çeken genç sporcu, 
katıldığı organizasyonlarda dereceler elde etti.

İki yıl önce İstanbul’da düzenlenen 28. Balkan Çocuk 
Karate Şampiyonası’nda üçüncülük elde eden Muhammed 
Eymen, bu sene Antalya’da 24-29 Mart’ta düzenlenen Ye-
şilay Metin Demir Türkiye Minikler ve Yıldızlar Karate 
Şampiyonası’nda ise altın madalya kazandı.

Başarılı sporcu, 2-5 Temmuz tarihlerinde Hırvatistan’da 
düzenlenecek WKF Dünya Gençlik Ligi’nde Türkiye’yi 
temsil ederek kürsünün zirvesinde yer almayı hedefliyor.

“KARATE ÖZ GÜVENIMI GELIŞTIRIYOR”
Muhammed Eymen Karaoğlu, karateye başladıktan 

kısa süre sonra dereceler elde ettiğini söyledi.
Karate sayesinde öz güveninin arttığını ifade eden Mu-

hammed Eymen, şöyle konuştu: “Karate öz güvenimi ge-
liştiriyor, hayatıma farklılık katıyor. Yaşıtlarım dışarıda ge-
zerken ben buraya gelip antrenman yapıyorum, derslerime 
çalışıyorum. Hayatımı düzene sokuyor ve bana sorumluluk 

kazandırıyor. Organizasyonlara katılmak gurur veriyor. Tri-
bünlerin desteği beni heyecanlandırıyor, bu da çok hoşuma 
gidiyor. Şampiyon olduktan sonra milli takıma gideceği-
min kesinleşmesi beni çok duygulandırdı, hatta ağladım. 
Kendimi çok hafiflemiş hissettim.”

“KENDINI TAMAMEN SPORA                                      
VE EĞITIME ADAMIŞ BIRI”

Karate antrenörü Murat Batuhan Kozan ise Gaziantep 
Büyükşehir Belediyesi bünyesinde görev yaptığını belirtti.

Sporcularını uluslararası organizasyonlara hazırladıkları-
nı ifade eden Kozan, şunları kaydetti: “Sporcumuz kısa süre-
de önemli başarılar elde etti. Türkiye şampiyonluğu ve ulus-
lararası dereceler kazandı. Temmuz ayında düzenlenecek 
Dünya Gençlik Ligi’nde de ülkemizi en iyi şekilde temsil 
edeceğine inanıyoruz. Muhammed, kendini tamamen spora 
ve eğitime adamış bir sporcu. Ailesi de en büyük destekçisi.”

Sporda ailenin desteğinin önemli olduğunu vurgulayan 
Kozan, gençlerin spor sayesinde sosyal medya ve telefon 
kullanımından uzaklaştığını sözlerine ekledi.

ANNE VE BABADAN TAM DESTEK
Baba Fatih Karaoğlu, spor sayesinde oğlunun sosyal 

medya ve telefon kullanımının azaldığını belirtti. Oğlunu 
takdir ettiğini ifade eden Karaoğlu, “Bu süreçte davranışları 
olumlu yönde değişti. Biz de anne ve babası olarak destek ol-
duk. Oğlum antrenmanlara giderken mutlu oluyor, eve geldi-
ğinde yaşadıklarını bizimle paylaşıyor. Onun mutluluğu aile 
olarak bize de yansıyor.” şeklinde konuştu.                     (AA)

Milli karateci Muhammed
Eymen Karaoğlu’nun gözü uluslararası başarıda

Ural Aküzüm, UEFA’nın en önemli kurulları arasında 
gösterilen Gençlik ve Amatör Futbol Komitesi Yü-
rütme Kurulu üyeliğine seçildi.

Türkiye Futbol Federasyonu (TFF) tarafından yapı-
lan açıklamaya göre, 12 Mayıs 2026’da İsviçre’nin Nyon 
kentindeki UEFA merkezindeki yönetim kurulu odasında 
gerçekleştirilen toplantıda Aküzüm’e üyelik beratı takdim 
edildi. Törende Aküzüm’e üyelik beratı, Komite Başkanı 
Bjorn Vassallo ile amatör futbol kökenli İspanya Futbol Fe-
derasyonu Başkanı Rafael Louzán tarafından verildi.

Aküzüm, Türkiye’nin futbol potansiyeline dikkat çe-
kerek, “Türkiye Avrupa’nın en büyük altıncı futbol ekono-
misidir ancak amatör futbol bu ekosistemin membasıdır” 
ifadelerini kullandı. 

Amatör futbolun Türkiye’nin kılcal damarları olduğunu 
belirten Aküzüm, her yıl yaklaşık 1 milyona yakın çocuğun 
dünyaya geldiği Türkiye’de yaklaşık 550 bin lisanslı fut-
bolcu bulunduğunu, 140’a yakın profesyonel futbol kulü-
büne karşın 7 bine yakın amatör futbol kulübünün faaliyet 
gösterdiğini ifade etti. Türkiye’nin gençlik ve amatör futbol 
açısından çok büyük bir kapasiteye sahip olduğunu vurgu-
layan Aküzüm, son dönemde Türkiye Futbol Federasyonu 

Yönetim Kurulu olarak amatör futbolda yürütülen reform-
lar, genç yaş kategorilerindeki yapılanma, amatör futbol 
düzenlemeleri, dijitalleşme çalışmaları ve Gelişim Ligleri 
hakkında komite üyelerine bilgi verdi.

Gençlik ve Spor Bakanlığı’nın tesis ve altyapı yatırım-
larına da değinen Aküzüm, Türkiye’nin UEFA Euro 2032 
organizasyonuna İtalya ile birlikte ev sahipliği yapmaya 
stat stoku ve organizasyonel kapasite olarak tamamen hazır 
olduğunu ifade etti.

Taban futbolunun, grassroots projelerinin Türk futbolu-
nun geleceği açısından stratejik önemde olduğunu belirten 
Aküzüm, alt liglerin, yerel futbol yapılarının ve gençlik 
akademilerinin güçlendirilmesi gerektiğini ifade etti. Bu 
kapsamda UEFA ve Avrupa Birliği’nin gençlik, amatör fut-
bol ve altyapı gelişimine yönelik mali ve organizasyonel 
destek programlarının ve bütçelerinin artırılmasının önemi-
ne dikkat çekti. Aküzüm ayrıca elit genç oyuncu gelişim 
programlarının Avrupa genelinde daha standart, ölçülebilir 
ve sürdürülebilir hale getirilmesi gerektiğini ifade ederek; 
ortak metodoloji, teknik eğitim, veri kullanımı ve kulüp-a-
kademi entegrasyonunun genç oyuncu gelişiminde kritik 
öneme sahip olduğunu kaydetti.		              (DHA)

“Türkiye Avrupa’nın en büyük amatör futbol ülkelerinden biri”



Lösemiyle mücadelesi sırasında resimle hayata 
tutunan 14 yaşındaki Buğlem Yılmaz, ikinci 
sergisini açmaya hazırlanıyor. Emel-Serdar Yıl-

maz çiftinin üç çocuğundan en küçüğü olan Buğlem’e 
ilk lösemi teşhisi henüz 2,5 yaşındayken konuldu. Kü-
çük yaşta başladığı tedavi sürecini kemoterapiyle ge-
ride bırakan Buğlem, yıllar sonra hastalığın yeniden 
nüksetmesiyle ikinci kez lösemi tedavisi gördü.

6 yaşında yeniden hastaneye yatmak zorunda ka-
lan Buğlem Yılmaz, Ankara Üniversitesi Tıp Fakültesi 
Hastanesi’nde kaldığı süreçte resim yapmaya başladı.

Hastane odasında eline aldığı kalemler ve fırçalar, 
zamanla Yılmaz’ın en büyük motivasyon kaynakla-
rından biri haline geldi. Kök hücre nakliyle lösemiyi 
yenen 14 yaşındaki Yılmaz, tedavi sürecinin ardından 
resim alanında kendini geliştirerek ilk kişisel sergisini 
açtı. 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı 
dolayısıyla 2024’te çocuklarla bir araya gelen Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’a, annesi Tenzile 
Erdoğan ile olan fotoğrafının kara kalem çalışmasını 
armağan eden Buğlem Yılmaz, o dönemde hayalini 
kurduğu ikinci kişisel sergisi için çalışmalarını tamam-
ladı. Gördüğü tedavilerin ardından lösemiyi geride bı-
rakarak yalnızca rutin kontrollerine devam eden Buğ-
lem, doğa ve hayvan sevgisi temalı ikinci kişisel resim 
sergisini ve hedeflerini anlattı.

“FIRÇALARIMLA, KALEMLERIMLE               
KENDI HAYATIMI GÜZELLEŞTIRDIM”
Yılmaz, hastane sürecinde resmin kendisi için en 

büyük motivasyon kaynağı olduğunu belirterek, “İlk 
teşhisim 2,5 yaşındayken konulmuştu. Löseminin ne 
olduğunu bile bilmiyordum. Hastane odasını evim gibi 
gördüm. Hastalığı yendikten sonra tam hayatım güzel-
leşiyor derken hastalık 6 yaşında tekrar yakalamıştı. 
Biraz daha büyüdüğüm için hastalığı kabullenmem 
daha kolay olmuştu. Hastalık sürecinde güçlü duraca-
ğıma kendime söz vererek fırçalarımla, kalemlerimle 
kendi hayatımı güzelleştirdim.” dedi.

Resim yapmanın hayatında çok önemli bir yere 
sahip olduğunu dile getiren Yılmaz, “Resim yaptıkça 
içimde sanki kelebekler uçuşuyor. Beni iyileştiriyor, 
bana çok iyi geliyor.” ifadesini kullandı.

Tedavi gördüğü süreçte hastanede yaptığı resimle-
rini doktorlarına hediye ettiğini anlatan Yılmaz, öğret-
menlerinin kendisine sık sık “Bu çocuk büyüyünce res-
sam olacak” dediğini, bu sözleri duydukça resme daha 
fazla bağlandığını ifade etti. Yılmaz, hastalığını resim-
le birlikte geride bıraktığını, bu süreçte resim kursuna 
başladığını ve kendisini geliştirerek 2023’te ilk kişisel 
sergisini açtığını söyledi.

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN’A                       
ANNESI TENZILE ERDOĞAN’IN                      

RESMINI HEDIYE ETMIŞTI
Gelecekte ressam olmak istediğini ifade eden Yıl-

maz, “Hastaneden itibaren kendimi resimlerimle ayağa 
kaldırdım. Lösemili arkadaşlarımın da pes etmesini is-
temiyorum. Resimle, sanatla ayağa kalkın. Gelecekte 
Paris’te Eyfel Kulesi’nin altında ressam olarak en bü-
yük sergimi açmak istiyorum.” ifadesini kullandı.

Yaklaşık 2 yıl önce Cumhurbaşkanlığı Külliye-
si’nde düzenlenen 23 Nisan programına temsili Milli 
Eğitim Bakanı olarak katıldığını anımsatan Yılmaz, 
“Sayın Cumhurbaşkanımıza annesi Tenzile Erdoğan 
hanımefendi ile olan kara kalem resmini hediye ettim. 
Kendisi çok duygulandı, ben de çok duygulandım. 
Gerçekten unutulmaz bir andı.” diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın sergisine gelme sözü 
verdiğini belirten Buğlem Yılmaz, “Sayın Cumhur-
başkanım 2 yıl önce size bahsettiğim o sergimin bütün 
hazırlıklarını bitirdim ve hayallerimi gerçekleştirmeye 
çok yakınım. Sergimin açılışını sizinle birlikte yapma-
yı ve bu özel günü Cumhurbaşkanlığı Millet Kütüp-
hanesi’nde gerçekleştirmeyi çok istiyorum. Beni kır-
mayıp hayallerime ortak olursanız çok mutlu olurum.” 
dedi. Sergi için 40 eserin hazır olduğunu bildiren Yıl-
maz, serginin doğa ve hayvan sevgisi temalı olacağını 
söyledi.                                                                   (AA)

CSO Ada Ankara’da “19 Mayıs” coşkusu yaşandı

Eşiyle topladığı eski eşyaları köy evinde sergiliyor

Yeni projesiyle
gündem oldu

Kırmızı ona çok yakışıyor

14 yaşındaki Buğlem Yılmaz, “Sergim için yaklaşık 40 eserim hazır. Sergim doğa ve hayvan sevgisi temalı olacak. Hastaneden itibaren
kendimi resimlerimle ayağa kaldırdım. Lösemili arkadaşlarımın da pes etmesini istemiyorum. Resimle, sanatla ayağa kalkın” dedi.

Koç (21 Mart-20 Nisan) Fikirlerinizi 
mantık süzgecinden geçirerek sunmak 
uzun vadeli kazanç sağlar. Bilgiyi ana-
liz etmek, rapor hazırlamak ya da net-

lik kazanması gereken resmi yazışmaları tamam-
lamak adına verimli bir gün. 

Boğa (21 Nisan-21 Mayıs) Yetenek-
lerinizi işlevsel hale getirmelisiniz. 
Harcamalarınızı kontrol altına almak 
ya da sahip olduğunuz kaynakları daha 

tasarruflu kullanmak adına somut kararlar alabi-
leceğiniz bir noktadasınız.

İkizler (22 Mayıs-21 Haziran) Çevre-
nizdeki beklentileri bir kenara bırakıp 
kendi öncelikleriniz doğrultusunda ha-
reket etmek, kararsız kaldığınız konu-

larda netleşmenizi sağlayacaktır. Kendinizi doğ-
ru ifade etmeye alan açın.

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) 
Gözlem gücünüzün yüksek olduğu, 
olaylara dışarıdan bakmayı tercih ede-
ceğiniz bir süreç. Kendi planlarınızı ol-

gunlaştırmak ve hemen harekete geçmeden önce 
stratejinizi gözden geçirmek için uygun bir gün.

Aslan (23 Temmuz-23 Ağustos) Top-
lumsal konular, dernek çalışmaları 
veya içinde bulunduğunuz ekiplerle 
ortak paydada buluşma zamanı. Birey-

sel hırslar yerine kolektif fayda gözeten projelere 
destek vermek doğrusu olacak. 

Başak (24 Ağustos-23 Eylül) Sorum-
luluklar ve mesleki duruş ön planda. İş-
lerinizi belirli bir disiplin içinde yürüt-
mek ve üstlerinizle olan ilişkilerinizde 

mesafeli ama çözüm odaklı bir dil kullanmak, 
güvenilirliğinizi bir kez daha ortaya koyacaktır.

Terazi (24 Eylül-23 Ekim) Bakış açı-
nızı esnetmek ve yeni bilgi kaynakla-
rına yönelmek isteyebilirsiniz. Eğitim, 
hukuki süreçler veya uzun vadeli plan-

lar konusunda daha rasyonel kararlar alabileceği-
niz, detaylar kadar büyük resmi de görebileceği-
niz bir gün.

Akrep (24 Ekim-22 Kasım) İş ortak-
lıklarında ve ikili ilişkilerde dengeyi 
bulma arayışı öne çıkıyor. Karşı tarafın 
ne söylediğine dikkat etmek, uzlaşmacı 

ve tarafsız bir tutum sergilemek, askıda kalmış 
sözleşme veya diyalogların netleşmesini sağla-
yacaktır.

Yay (23 Kasım-21 Aralık) Banka, 
vergi, ortaklı ödemeler veya sözleşme-
lerdeki detayları incelemek için uygun 
bir zaman. Analitik düşünerek kriz ya-

ratabilecek finansal durumları önceden dengele-
yebilirsiniz.

Oğlak (22 Aralık-20_Ocak) Günlük 
rutinlerinizi, çalışma ortamınızdaki 
düzeni ve iş süreçlerini pratikleştirmek 
adına adımlar atabilirsiniz. İş birliği 

içinde olduğunuz kişilerle görev dağılımını net-
leştirmelisiniz.

Kova (21 Ocak-19 Şubat) Üzerinde 
çalıştığınız projelerde kendi imzanızı 
gösterme ve özgün yaklaşımlar sergi-
leme zamanı. Fikirlerinizi rasyonel bir 

çerçeveye oturtarak sunduğunuzda toplumsal 
karşılık bulması daha kolay olacak.

Balık (20 Şubat-20 Mart) Yaşam ala-
nınız, eviniz ve aile içindeki dengeler 
odağınızda. Geçmiş meselelere takıl-
mak yerine geleceğe yönelik daha so-

mut ve kalıcı kararlar almak ev içindeki huzuru 
sağlayacaktır.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Lösemiyi yenip ikinci
sergisini açmaya hazırlanıyor

Yozgat’ın Çayıralan ilçesinde yaşayan 62 yaşın-
daki Nazlı Ertekin, eşiyle birlikte yıllardır top-
ladığı eski eşyaları evi ve bahçesinde sergiliyor.

Muammer Ertekin ile 1983 yılında hayatını birleş-
tiren 3 çocuk, 9 torun sahibi Ertekin, eski eşya merakı 
nedeniyle çevresinden ve farklı şehirlerden, gaz lam-
bası, fener ve çeşitli ev eşyalarının arasında bulunduğu 
antikaları toplamaya başladı.

Ailesiyle yaşadığı Fransa’dan 2015’te ülkeye dö-
nüş yapan Ertekin, geçen yıl vefat eden eşinin de des-
teğiyle yıllar içinde topladığı eski eşyaları, yaşadığı 
Derekemal köyündeki iki katlı evinin odaları, bahçe ve 
bahçe duvarı ile kameriyesinde sergiliyor.

“BU EŞYALARI TÜRKIYE’NIN                        
DÖRT BIR YANINDAN TOPLADIK”

Nazlı Ertekin, antika eşyaların kendisi için büyük 
anlam taşıdığını söyledi. Eski eşyalarla evini adete bir 

müzeye dönüştürdüğünü belirten Ertekin, “Bu eşyala-
rı çok seviyorum. İki katlı evimin her tarafında antika 
eşyalar var. Kameriyemde de bahçemde de bunlar var. 
Onları kullanmayı çok seviyorum.” dedi. Ertekin, an-
tikaların her birini özenle temizlediğini dile getirerek, 
“İnsanlar bana bu antikaları nasıl bulduğumu soruyor. 
Onlarla adeta çocuğum gibi ilgileniyorum. Bu eşya-
ları Türkiye’nin dört bir yanından topladık.” ifadele-
rini kullandı. Her birisinin ayrı bir hikayesi olduğunu 
anlatan Ertekin, “Bu eşyaların hiçbiri tek bir yerden 
alınmadı. Hepsinin ayrı bir anısı var. Ben de onların 
anılarıyla yaşamayı seviyorum. Mesela bu lambam, bu 
fenerim yaklaşık 100 yıllık. Her birini farklı yerlerden 
aldık. Hepsi benim için çok değerli.” diye konuştu.

Görenlerin şaşırdığını ve ilgi gösterdiğini aktaran 
Ertekin, eşinin vefatının ardından antika toplamaya ara 
verdiğini sözlerine ekledi.                                      (AA)

CSO Ada Ankara’da 19 Mayıs 
Atatürk’ü Anma, Gençlik ve 
Spor Bayramı, konser ve sahne 

performanslarıyla kutlandı. CSO Ada 
Ankara’dan yapılan açıklamaya göre, 
Cumhuriyet’in bağımsızlık meşalesinin 
yakıldığı 19 Mayıs 1919’un 107’nci yılı 
kutlamaları dolayısıyla opera, çok sesli 
koro müziği, halk müziği ve danslı anla-
tımlar sanatseverlerle buluştu.

Bu kapsamda “Ata’dan Miras ve 
Gençliğe Emanet Şarkılar” özel opera 
konseri Mavi Salon’da sahnelendi. Tarihi 
Salon’da gerçekleştirilen Devlet Çokses-
li Gençlik Korosu “Tan” konserinde ise 
genç sanatçılar sahne aldı. Sanatçılar, ses-
lendirdikleri eserlerle izleyicilerden alkış 
aldı. Ana Salon’da düzenlenen “Tür-
külerle Oyunlarla 19 Mayıs Coşkusu” 
konserinde de Anadolu’nun farklı yörele-
rinden türküler ve halk oyunları sahneye 
taşınarak, bayram ruhu yaşatıldı. Konser 
ve gösterilere sanatseverler yoğun katılım 
gösterdi.                                                  (AA)

Son dönemde müzik dünyasında dikkat çeken 
isimlerden Aybüke Albere, yeni projesiyle dinle-
yicisinin karşısına çıktı. Güçlü yorumu ve iddialı 

tarzıyla adından söz ettiren başarılı sanatçı, söz ve mü-
ziği Kalben’e ait olan yeni şarkısı “Hediye” yi müzik-
severlerle buluşturdu.

Şarkının klibi ise sürpriz bir ismin imzasını taşıdı. 
Aybüke Albere’nin yakın dostu, başarılı sanatçı Edis, 
klibin yönetmen koltuğuna oturdu. İkilinin uyumu sos-
yal medyada da büyük ilgi gördü. Öte yandan ünlü fo-
toğrafçı Lara Sayılgan’ın objektifine birbirinden seksi 
pozlar veren Aybüke Albere, çekimlerin backstage gö-
rüntülerini sosyal medya hesabından paylaştı. Kısa sü-
rede binlerce beğeni alan paylaşıma takipçilerinden 
yoğun yorum yağdı. Sosyal medya kullanıcılarının bü-
yük bölümü Aybüke Albere için “Türkiye’nin son dö-
nemlerdeki en seksi kadını” yorumlarında bulunurken, 
sanatçının cesur tarzı ve enerjisi magazin gündemine 
damga vurdu.                                          (Haber Merkezi)

19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor 
Bayramı coşkusu Adana’da Simge Sağın 
konseriyle taçlandı. Çukurova ilçesi Turgut 

Özal Bulvarı’nda toplanan binlerce vatandaş, 
ellerinde bayraklar ve meşalelerle Gökkuşağı 
Kavşağı’ndan Uğur Mumcu Bulvarı’na kadar 
kortej yürüyüşü gerçekleştirdi.

Adana Büyükşehir Belediyesi ile Seyhan, 
Yüreğir, Ceyhan ve Çukurova belediyelerinin 
düzenlediği etkinlikte sahne alan Simge Sağın, 
şarkıları, güzelliği ve enerjisiyle alanı doldu-
ranları coşturdu. Kırmızı sahne kostümüyle 
büyük beğeni toplayan Simge, bayram gecesine 
damga vurdu.                              (Haber Merkezi)
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